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6’da
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yenidunya411@gmail.com

AZ, ORTA, 
İYİ PİŞMİŞ 

7’de

93 BiN ŞiŞE 93 BiN ŞiŞE 
TOPLANDITOPLANDI

Son 1 yıl içinde 150 bin adet pet şişe kapağına Son 1 yıl içinde 150 bin adet pet şişe kapağına 
karşılık gelen 150 kg plastik atık; saksı, karşılık gelen 150 kg plastik atık; saksı, 
anahtarlık ve acil durum düdüğü gibi ürünlere anahtarlık ve acil durum düdüğü gibi ürünlere 
dönüştürülerek vatandaşlara ücretsiz dağıtıldı. dönüştürülerek vatandaşlara ücretsiz dağıtıldı. 

Toplam 1 tona karşılık gelen plastik atık, 10 aylık Toplam 1 tona karşılık gelen plastik atık, 10 aylık 
süreçte geri dönüşüm döngüsüne dahil edildi.süreçte geri dönüşüm döngüsüne dahil edildi.

MERSİN’DEMERSİN’DE ÖÖRNEK ÇEVRERNEK ÇEVRE HAMLESİHAMLESİ

Mersin Büyükşehir 
Belediyesi İklim 

Değişikliği ve Sıfır Atık Dairesi 
Başkanlığı ile Dış İlişkiler ve Projeler 

Şube Müdürlüğü koordinesinde 
gerçekleştirilen ‘Plastiksiz Mersin 
Sahilleri İçin Birleşiyoruz’ projesi 

kapsamında, Adnan Menderes 
Bulvarı sahiline yerleştirilen plastik 
atık ünitelerinde 935 kg plastik atığa 

karşılık gelen 93 bin 500 adet 
pet şişe toplandı. 

Dr. Altun, projenin temel hedef-
lerinin sahil alanlarında plastik 
kirliliğinin azaltılması, halkın sıfır 
atık uygulamalarına aktif katılımı-
nın sağlanması, plastik atıkların 
geri dönüşüm ve ileri dönüşüm 
süreçlerine aktarılması, atıktan 

hammadde elde etme kültürünün 
yaygınlaştırılması, Büyükşehir 
Belediyesi’nin sürdürülebilir atık 
yönetimi yaklaşımının güçlendiril-
mesi ve yeniden kullanılabilir su 
kaplarının kullanımını teşvik et-
mek olduğunu söyledi. Söz konusu 

hedeflere ulaşmak için plastik şişe 
atık oluşumunun önüne geçmek 
istediklerini kaydeden Dr. Altun, 
bu yönüyle ‘Mersin Sahilleri İçin 
Birleşiyoruz’ projesinin sürdürü-
lebilir bir proje olduğuna dikkat 
çekti. 5’te

HEDEF, PLASTİK ŞİŞE ATIKLARININ ÖNÜNE GEÇMEKHEDEF, PLASTİK ŞİŞE ATIKLARININ ÖNÜNE GEÇMEK

MERSİN’DE 
ŞEHİTLER ANISINA 

FİDAN DİKİMİ
Mersin İl Emniyet Müdürlüğü 
Terörle Mücadele Şube Müdürlüğü, 
geleceğe nefes olmak ve şehitlerin 
aziz hatırasını yaşatmak amacıy-
la geniş katılımlı bir fidan dikim 
etkinliği düzenledi. 2’de

HIRSIZ SANDILAR, 
MANKEN ÇIKTI

Mersin’de bir binanın penceresindeki hırsız görünümlü cansız manken, 
pek çok kişiyi yanıltarak kimi vatandaşları polisi aramaya, kimilerini ise 
pencereye taş atmaya yönlendiriyor. Gerçek olmadığı anlaşılınca ise olay 
tebessümle son buluyor. 3’te

MERSİN’DE TRAFİĞİ 
AKSATAN KONVOYA 
POLİS MÜDAHALESİ 
Mersin’in Toroslar ilçesinde düğün 
konvoyunun yolu kapatmasına 
ilişkin olarak, Güneykent Polis 
Merkezi Amirliği’ne bağlı ekip-
ler tarafından yapılan çalışmalar 
sonucunda, konvoya katılarak yolu 
kapatan araçların plakaları tespit 
edildi. 3’te

YENİŞEHİR BELEDİYESİNİN KADINLARA 
YÖNELİK SERAMİK EĞİTİMLERİ BAŞLADI

Yenişehir Belediyesinin “Kadın İstihdamına 
Yönelik Seramik Atölyesi” eğitimleri Yenişehir 
Belediyesi Akademi’de başladı. 
Yenişehir Belediyesi ile Yenişehir Kent Konseyi, Mersin Rotary Kulü-
bü, Lions International ve Mersin İyilik Çemberi Derneği iş birliğiyle 
düzenlenen atölye çalışmaları, Girişimci Kadınlar Projesi (GİKA) 
kapsamında hayata geçirildi. Kadınların üretime katılımını artırmayı 
ve ekonomik hayatta daha güçlü bir yer edinmelerini amaçlayan proje 
yoğun ilgi gördü. 7’de

DİNÇER’DEN ÇARPICI DİNÇER’DEN ÇARPICI 
SORU ÖNERGESİ: SORU ÖNERGESİ: 
Mersin Milletvekili Talat 
Dinçer, 2026 yılı trafik ce-
zaları hedeflerinde görülen 
ciddi artışın, hükümetin 
‘trafik güvenliğini artır-
ma’ söylemiyle çeliştiğini 
belirterek İçişleri Bakanı Ali 
Yerlikaya’nın yanıtlaması is-
temiyle Meclis’e yazılı soru 
önergesi verdi. 4’te

AKDENİZ’DE HORTUM AKDENİZ’DE HORTUM 
KIYI ŞERİDİNİ VURDUKIYI ŞERİDİNİ VURDU

Meteorolojinin uyarısının ardından yağışlı hava dün 
gece Mersin genelinde etkili oldu. Bazı ilçelerde kuv-
vetli yağışın yanı sıra fırtına da etkili oldu. Bozyazı 
ilçesi sınırlarında Akdeniz’de de hortum çıktı. 3’te

YENİŞEHİR’DE YOL VE 
KALDIRIMLAR YENİLENİYOR

Yenişehir Belediyesi, kent genelinde yol ve kaldırım 
yapım ile onarım çalışmalarını aralıksız sürdürüyor. 
Bu kapsamda Fen İşleri Müdürlüğü ekipleri, son ola-
rak Pirireis Mahallesi’nde bulunan 1108, 1110 ve 1111 
sokaklarda kapsamlı bir yenileme çalışması başlattı. 

4’te

MERSİN ULAŞIMINA ÇEVRECİ BİR DOKUNUŞ
Mersin Büyükşehir Belediye-
si Ulaşım Dairesi Başkanlığı; 
kentin ulaşımına yeni bir 
soluk getirerek, toplu taşıma 
filosuna yüzde 100 elektrikli 
otobüsleri ekledi. Avrupa 
Birliği (AB) IPA 2 projesi 
kapsamında 17 adet ve 1 
adette farklı bir kaynaktan 
hibe ile Mersin Büyükşehir’in 
toplu taşıma filosuna katılan 
toplam 18 adet elektrikli oto-
büs, kent ulaşımına katıldı. 

5’te
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MERSİN’İN GÜVENİLİR SESİ

22-30 Kasım tarihleri arasında 
Mersinli kitapseverlerle 10. kez 
buluşan ‘CNR Mersin Kitap Fuarı’, 
bu yıl ‘Oku’ mottosuyla onlarca 
yayınevini, yazarı ve binlerce yurt-
taşı ağırladı. Mersin Büyükşehir 
Belediyesi Kültür, Sanat ve Sosyal 
İşler Dairesi Başkanlığı da açtığı 
stant ile birbirinden değerli yazarla-
rı kitapseverlerle buluşturup, imza 
günleri düzenledi. Yenişehir Fuar 
Merkezi’nde Mersinlilerden yoğun 
ilgi gören 10. CNR Mersin Kitap 
Fuarı; Mersin Valiliği, Mersin 
Büyükşehir Belediyesi, Mersin İl 
Milli Eğitim Müdürlüğü, Yenişe-
hir Belediyesi, Mersin Ticaret ve 
Sanayi Odası (MTSO) iş birliği ve 
KOSGEB desteği ile düzenleniyor. 

Mersin Büyükşehir Belediye-
si’nin yoğun ilgi gören standında, 
Mersin Kent Kitaplığı tarafından 
basımı yapılan onlarca kitap da 
Mersinlilerin beğenisine sunul-
du. Büyükşehir standında çocuk 
kitaplarından yetişkin kitaplarına, 
Mersin tarihinden arkeolojisine 
kadar birçok alanda eseri inceleme 
fırsatı bulan kitapseverler, standa 
dair memnuniyetlerini dile getirdi. 
Stantta gerçekleştirilen imza gün-
lerinde okurlarıyla buluşan Prof. 
Dr. Nurdan İnan, Erkan Özaydın, 
Uğur Pişmanlık ve Turan Ali 
Çağlar, onlarca eserini imzalayarak 
kitapseverlere hediye etti. Kitapla-
rın zengin dünyasını Mersinlilere 
yansıtmayı hedefleyen Mersin 
Büyükşehir Belediyesi, yurttaşları 
aynı zamanda okuma salonlarına ve 
kütüphanelere de davet etti. 

BAYTEK: “STANDIMIZDA 
MERSİN’İ TANITAN ÇOK GÜ-
ZEL KİTAPLARIMIZ VARDI”
Mersin Büyükşehir Belediyesi Kül-
tür, Sanat ve Sosyal İşler Dairesi 
Başkanlığı’na bağlı Kültür Tesisleri 
ve Kütüphaneler Şube Müdürlü-
ğü’nde görev yapan Cansu Baytek, 
‘10. CNR Mersin Kitap Fuarı’ 
hakkında bilgi verdi. En çok dikkat 
çeken stantların başında Büyük-
şehir’in standı olduğunu belirten 
Baytek, keyifli ve bol ziyaretçili bir 
fuar geçirdiklerini söyledi. Bü-

yükşehir standında, kente dair her 
yaştan insan için birçok seçeneğin 
bulunduğunu ifade eden Baytek, 
“Her sene olduğu gibi, standımızda 
Kent Kitaplığımıza ait kitaplar var. 
Ayrıca değerli yazarlarımızın imza 
günlerini de yaptık. Çocuklar için 
Nasrettin Hoca kitaplarımız ve yine 
çocuklara yönelik yoga kitapları-
mız vardı. Çocuklarımızın severek 
okuyabileceği, Mersin’i tanıtan çok 
güzel kitaplarımız mevcuttu” dedi. 

“MERSİN’İ ÇOK İYİ BİLEN 
YAZARLARLA SÖYLEŞİ VE 
İMZA GÜNÜ YAPTIK”
Birbirinden kıymetli Mersinli 
yazarların yanı sıra, Mersin’i çok 
yakından tanıyan isimlerin de 
imza günlerini yaptıklarını belirten 
Baytek, “Prof. Dr. Nurdan İnan’ı, 
Erkan Özaydın’ı, Uğur Pişmanlık 
ve Turan Ali Çağlar’ı standımızda 
ağırladık. Yine Mersin’e çok büyük 
katkıları olan, Mersin’i çok iyi 
bilen yazarlarla söyleşi yapmaktan, 
imza günü düzenlemekten sonsuz 
keyif aldık” sözlerine yer verdi. 
Fuar boyunca çocukların Büyük-
şehir standına yoğun ilgisi oldu-
ğunu sözlerine ekleyen Baytek; 
kent genelindeki okuma salonları, 
kütüphaneler ve mobil kütüphane 
hizmetleri ile Büyükşehir’in bin-
lerce çocuğa ulaştığını belirterek, 
“Amacımız sadece fuar süresince 
değil, yıl boyunca çocukların ve 
gençlerin kitapla buluşmasını 
sağlamak. Hem ücretsiz erişim 
imkânı sunuyoruz, hem de okuma 

alışkanlığını destekleyen atölyeler, 
söyleşiler ve etkinlikler düzenliyo-
ruz” diye konuştu.
Büyükşehir standında ‘Mersin’in 
Jeoturizm Potansiyeli ve Öneriler’ 
isimli kitabını okurlarıyla buluştu-
rarak imzalayan Prof. Dr. Nurdan 
İnan, jeoturizm ile geleceğe yatırım 
yapabildiklerini dile getirdi. Stan-
dın, Mersin’de var olan potansiyelin 
tanıtımına ve farkındalığına katkı 
sağladığını ifade eden Prof. İnan, 
“Kitap Fuarı’nda, Mersin Büyükşe-
hir Belediyesi standında bu kitabın 
dağıtılıyor olmasıyla, farkındalık 
ve tanıtım ayağına hizmet etmiş 
oluyoruz. Burada ‘Bir artı bir iki 
eder’ mottosuyla çalışıyoruz. Her bir 
kişi bildiğini başkalarıyla paylaşı-
yor. Bilgi de böyledir. Dalga dalga 
gelişiyoruz” dedi. 
Mersin Sanat Edebiyat Derneği 
Başkanı ve Yazar Erkan Özaydın da 
Mersin Büyükşehir Belediyesi’nin 
standında imza günü düzenlenen 
yazarlardan. Özaydın, Mersin 
Büyükşehir Belediyesi’nin edebiyat 
alanında desteklerinin çok önemli 
olduğunu belirterek, “Edebiyatın 
önemli olduğunu biliyoruz, ama 
Mersin’deki gençler için Büyükşehir 
Belediyesi’nin bu desteği çok önem-
li. Bunun üzerinde durmak gerekir. 
Çünkü günümüzde artık her şey 
cep telefonunun içinde, ama oradan 
alınabilecek şeyler çok yüzeysel. 
Derinleşmek ve araştırmak için 
kitap okumak gerekiyor” dedi. 
Büyükşehir Belediyesi’nin standın-
da İlyas Halil Öykü Ödülü’nden 

seçkilerinin yer aldığı öykü kitabı ve 
‘Ali Rıza Yalgın’ın İzinde Toros-
lar’da Aladağlar ve Karatepeli Yö-
resi’ kitabı ile yer aldığını kaydeden 
Özaydın, içeriklerinden de bahsetti. 
Özaydın; ilk kitabın İlyas Halil 
Öykü Ödülü’nde ilk 5’e giren öykü-
lerden bir derleme olduğunu ifade 
ederken, ikinci kitabından da bahse-
derek, “Bu kitap; ilk öğretmenliğini 
Gülnar’da yapmış Ali Rıza Yalgın 
diye bir araştırmacı yazarın, 50 yıl 
önce gezdiği ve bazı tespitler yaptığı 
yerlerin incelenmesini konu ediyor. 
Onun araştırdıklarına 50 yıl sonra, 
‘ne kadar değişmiş’ diye bir daha 
bakan bir araştırmanın sonucu. Bu 
kitap 1980’li yıllarda aynı bölgeler-
de; içerisinde bitki bilim uzmanı, 
halk müziği uzmanı, diş hekimi 
olarak benim gibi farklı uzmanlık-
ları olan insanların yeniden yap-
tığı incelemeleri ortaya koyan bir 
çalışmanın sonucu. Bunu da 40 yıl 
sonra Mersin Büyükşehir Belediye-
si’nin sağladığı olanakla kitap haline 
getirebildim” diye belirtti.

ÇAĞLAR: “BU 
COĞRAFYANIN KÜLTÜRÜNÜ 
YAZMAK BENİM İÇİN BİR 
GÖREV”
Mersin’de ‘Koca Yörük’ olarak 
bilinen yazar Turan Ali Çağlar, 
yazarlık serüveninin Yörük kültürü-
nü araştırmakla başladığını söyledi. 
Gençlik yıllarının Bolkar Dağları’n-
daki Yörüklerle geçtiğini anlatan 
Çağlar, “İnancı çok güçlü yaşlı 
ninelerle sohbet etme şansım oldu. 
O kuşağı tanımak bana kısmetti. Bu 
kitabın içinde onlardan çok büyük 
katkı var. Ancak o kültür artık yok 
oldu. Şimdi geçmişini tanımayan, 
sözlü kültürden kopmuş bir nesil 
var” diye konuştu. Görsel kültü-
rün yükselişiyle birlikte insanların 
okumaktan uzaklaştığını söyleyerek 
gençlere seslenen Çağlar, “Yazmak 
ve okumak insanı coşturur, insanın 
kusurlarını bağışlamayı öğretir. 
Ama Yaşar Kemal’in dediği gibi, 
yazacaksanız önce klasikler okun-
malı. 150 temel kitabı okumadan, 
güçlü bir kalem olunamaz” ifadele-
rini kullandı.  
(Haber Merkezi)

CNR MERSİN KİTAP FUARI BU YIL 
‘OKU’ MOTTOSUYLA HAYAT BULDU

Mersin İl Emniyet Müdürlüğü 
Terörle Mücadele Şube Müdürlüğü, 
geleceğe nefes olmak ve şehitlerin 
aziz hatırasını yaşatmak amacıy-
la geniş katılımlı bir fidan dikim 
etkinliği düzenledi. Çocuklar, öğret-
menler, şehit yakınları ve emniyet 
personelinin yer aldığı etkinlik, 
Terörle Mücadele Daire Başkanlığı 
koordinesinde ve Orman İşletme 
Müdürlüğü iş birliğiyle hayata 
geçirildi.

“Şehitlerimiz İçin Her Bir Fidan, 
Geleceğimiz İçin Bin Nefes” slo-
ganıyla gerçekleştirilen etkinlikte; 

İl Milli Eğitim Müdürlüğü’ne bağlı 
okullardan 250 öğrenci, 10 öğret-
men, 20 şehit yakını ve 150 polis 
memuru olmak üzere toplam 430 
katılımcı, belirlenen alanda fidanları 
toprakla buluşturdu.
Etkinliğin, çocuklarda doğa sev-
gisini geliştirmeyi, öğretmenle-
rin rehberliğinde çevre bilincini 
güçlendirmeyi ve şehit yakınlarıyla 
dayanışma duygusunu pekiştirme-
yi amaçladığı belirtildi. Program 
kapsamında, katılımcılara çeşitli 
hediyeler takdim edilerek etkinlik 
daha da anlamlı hale getirildi. 
(Haber Merkezi)

MERSİN’DE ŞEHİTLER ANISINA FİDAN DİKİMİ

Toroslar Belediyesi, kırsal mahal-
lelerde eğitim gören öğrencileri 
kitapla ve yazarlarla buluşturmak 
amacıyla anlamlı bir etkinliğe imza 
attı. Belediye, öğrencilerin Mer-
sin’de düzenlenen 10. CNR Kitap 
Fuarı’na katılımını sağladı.

Eğitimi her zaman öncelikleri 
arasında tutan Toroslar Belediye 
Başkanı Abdurrahman Yıldız, 
kırsal mahallelerde öğrenim gören 
öğrencilerin de şehir merkezindeki 
kültür-sanat etkinliklerinden eşit 
şekilde faydalanabilmesi adına bu 
tür organizasyonlara büyük önem 
verdiklerini vurguladı.

ÖĞRENCİLER BELEDİYE 
SERVİSLERİYLE FUARA 
GÖTÜRÜLDÜ
Toroslar Belediyesi Kadın ve Aile 
Hizmetleri Müdürlüğü’nün koordi-
nasyonunda Gözne Çok Programlı 
Anadolu Lisesi ile Musalı Veli 
Haşim Çiftçi İlkokulu öğrencileri, 
okullarından belediyeye ait servis 
araçlarıyla alınarak Mersin Yeni-
şehir CNR EXPO Fuar Alanı’nda 
düzenlenen kitap fuarına götürüldü.

Fuarda stantları tek tek gezen 
öğrenciler, sevdikleri yazarlarla 
tanışma, yeni kitaplar keşfetme 
ve diledikleri kitapları satın alma 
fırsatı buldu. Öğrenciler için hem 
öğretici hem de motivasyon artırıcı 
bir gün yaşandı.
Etkinlikten büyük memnuniyet du-

yan öğrenciler, “Yazarlarla birebir 
tanışma fırsatı bulduk, çok güzel 
kitaplar keşfettik.
Bizim için hem çok eğlenceli hem 
de bilgilendirici bir gün oldu.” 
diyerek kendilerine bu imkanı 
sağlayan Toroslar Belediye Başkanı 
Abdurrahman Yıldız’a teşekkür 
ettiler.

“FIRSAT EŞİTLİĞİ İÇİN ÇA-
LIŞIYORUZ”
Toroslar Belediyesi Kadın ve Aile 
Hizmetleri Müdürü Ayşe Bulat ise, 
“Kırsal mahalle okullarımızdaki 
öğrencileri, kitap fuarına getire-
rek onlara destek olmak istedik. 
Öğrencilerimizin yeni kitaplarla 
ve yazarlarla tanışması bizleri de 
çok mutlu etti. Bu konuda Başkanı-
mız Sayın Abdurrahman Yıldız’ın 
eğitime olan hassasiyeti bizlere her 
zaman güç veriyor.” diye konuştu.

BAŞKAN YILDIZ: “KİTAP-
LARLA BÜYÜYEN NESİLLER 
GELECEĞİMİZDİR”
Toroslar Belediye Başkanı Ab-
durrahman Yıldız da öğrencilerin 
kitaplara olan ilgisinin kendileri 
için büyük bir umut kaynağı oldu-
ğunu belirterek, “Çocuklarımızın 
ve gençlerimizin kitaplara duyduğu 
ilgi ve sevgi geleceğe dair bizle-
re umut veriyor. Onların ufkunu 
açan, hayal dünyasını geliştiren her 
adımın arkasında durmaya devam 
edeceğiz.” şeklinde konuştu. 
(Haber Merkezi)

TOROSLAR BELEDİYESİ, KIRSAL 
MAHALLE ÖĞRENCİLERİNİ KİTAP 

FUARIYLA BULUŞTURDU
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Mersin İl Emniyet Müdürlüğü 
Trafik Denetleme Şube Müdürlüğü 
ekipleri, kent genelinde abartılı 
egzoz kullanan araçlara yönelik 
denetimlerini sürdürüyor. Yapılan 
son uygulamalarda, çevreyi rahat-

sız eden yüksek sesli egzoz sistemi 
bulunan araçlar tek tek durdurula-
rak kontrol edildi.

Gerçekleştirilen denetimlerde, 24’ü 
motosiklet olmak üzere toplam 50 

araç hakkında Karayolları Trafik 
Kanunu’nun 32/3 maddesi kapsa-
mında işlem yapıldı. 
Söz konusu araçlar trafikten men 
edilirken, sürücülere toplam 463 
bin 350 TL idari para cezası uygu-

landı.
Emniyet yetkilileri, trafik kazaları-
nı azaltmak ve vatandaşların can ile 
mal güvenliğini sağlamak amacıyla 
denetimlerin kesintisiz devam ede-
ceğini vurguladı. (Haber Merkezi)

MERSİN’DE ABARTI EGZOZ DENETİMİ: MERSİN’DE ABARTI EGZOZ DENETİMİ: 
50 ARAÇ TRAFİKTEN MEN EDİLDİ50 ARAÇ TRAFİKTEN MEN EDİLDİ

Mersin’de bir binanın pencere-
sindeki hırsız görünümlü cansız 
manken, pek çok kişiyi yanıltarak 
kimi vatandaşları polisi aramaya, 
kimilerini ise pencereye taş atmaya 
yönlendiriyor. Gerçek olmadığı 
anlaşılınca ise olay tebessümle son 
buluyor.
Merkez Yenişehir ilçesi Cumhuri-
yet Mahallesi İsmet İnönü Bul-
varı üzerinde bulunan bir sigorta 
şirketi, hırsızlığa karşı farkındalık 
oluşturmak için ilginç bir yönteme 
başvurdu. Şirket yetkilileri yakla-
şık 5 yıl önce binanın 1. katındaki 
pencereye, sırt çantalı ve kapüşonlu 
bir hırsızı andıran cansız manken 
yerleştirdi. Vatandaşları hırsızlı-
ğa karşı bilgilendirme ve sigorta 
yaptırmaya yönlendirme amacıyla 
yerleştirilen manken, aradan yıllar 
geçmesine rağmen hala birçok 
kişinin dikkatini çekiyor. Sokaktan 
geçen bazı vatandaşlar, penceredeki 
cansız mankeni gerçek bir hırsız 
sanarak tereddüt ediyor. Kimileri 
taş atmayı düşünüyor, kimileri ise 
polisi aramanın eşiğine geliyor. 
Birkaç saniye dikkatli bakanlar ise 
aslında bunun sadece bir cansız 
manken olduğunu fark edince hem 
rahatlıyor hem de duruma gülüyor.

“POLİSİ ARAMAK İSTEMİŞ-
LER”
Çevre esnaflarından Mete Aktaş, 
buradan vatandaşlar geçerken can-
sız mankeni gerçek zannettiklerini 
belirterek, “İki tane genç geçerken 

bana sordular, ‘Abi buraya hırsız 
mı giriyor?’ diye. Fakat ben onlara 
izah ettim, manken olduğunu söyle-
dim. Gülüştüler, hatta öncesinden 
polisi aramak istemişler” diye 
konuştu.
Sokaktan sık sık geçen vatandaş-
lardan Buğru Şevik ise mankeni 
yıllardır gördüğünü söyledi. 
Şevik,”Hırsız mankeni ilk gördü-
ğüm gün, gece saat 12 sularıydı. İlk 
başta gerçek bir hırsız zannettim, 
2-3 saniye dikkatli bakınca cansız 
manken olduğunu fark ettim” şekli-
de konuştu.

“TAŞ ATAN DA OLUYOR, 
POLİSE İHBAR ETMEK İSTE-
YEN DE”
Sigorta şirketinin Şube Müdürü 
Arzu Tekin, ev ve iş yerlerinde 
hırsızlığa karşı vatandaşları sigorta 
yaptırmaya teşvik etmek amacıyla 
bu uygulamayı bir farkındalık ça-
lışması olarak hayata geçirdiklerini 
anlattı. 

Tekin, “Duyarlı vatandaşlarımız 
bazen bunun gerçek bir hırsız oldu-
ğunu zannederek taş atan da oluyor, 
polise ihbar etmek isteyen de. Hatta 
bizi arayıp uyarmaya çalışanlar bile 
var. Ancak manken olduğunu fark 
ettiklerinde hem gülüyorlar hem de 
oluşturduğumuz farkındalığın ne 
kadar etkili olduğunu söylüyorlar. 
Bu olumlu geri dönüşleri aldıkça 
doğru bir iş yaptığımızı daha iyi 
anlıyoruz” dedi. (İHA)

PENCEREDEKİ CANSIZ 
MANKEN ‘HIRSIZ’I GÖRENLER, 
POLİSİ ARIYOR, TAŞ ATIYOR

Mersin’de seraya çarpıp ters dönen 
elektrikli araçtaki batarya yangını 
itfaiye ekiplerince söndürülürken, 
sürücü hastaneye kaldırıldı.

Kaza, Mersin-Antalya D-400 kara 
yolunda Bozyazı ilçesi Tekmen 
Mahallesi Aksaz Köprüsü mevki-
inde meydana geldi. Alınan bilgiye 
göre, V.K. (26) idaresindeki 33 
DZP 33 plakalı araç kontrolden 
çıkıp mahalle giriş levhası ve 
otobüs durağının ardından yaklaşık 

3 metre sürüklenerek seraya çarpıp 
ters döndü. Kaza sonrası araç-
tan yoğun dumanlar yükselmeye 
başladı. Diğer sürücülerin haber 
vermesi üzerine olay yerine sağlık, 
polis, jandarma ve itfaiye ekipleri 
sevk edildi. Yaralı sürücü araçtan 
çıkarılıp ambulansla ilçedeki özel 
bir hastaneye kaldırıldı. Batarya 
kısmında çıkan yangın ise itfaiye 
ekiplerince söndürüldü.
Kazayla ilgili inceleme sürüyor. 
(İHA)

KAZA YAPIP TERS DÖNEN ELEKTRİKLİ ARAÇTAKİ 
YANGINA EKİPLER MÜDAHALE ETTİYANGINA EKİPLER MÜDAHALE ETTİ

Bakan Yerlikaya, operasyona 
ilişkin sosyal medya hesabından 
yaptığı paylaşımda, “Siber Suç-
larla Mücadele kapsamında son 5 
gündür süren operasyonlarımız-
da 346 şüpheliyi yakaladık. Bu 
kişiler aracılığıyla işlenebilecek 
dolandırıcılık, yasa dışı bahis ve 
çocuk müstehcenliği gibi siber 
suçlardan vatandaşlarımızın maddi 
ve manevi zarar görmesini en-
gelledik. 18 il merkezli ‘Nitelikli 
Dolandırıcılık, Yasa Dışı Bahis ve 
Çevrim İçi Çocuk Müstehcenliği ve 
Tacizi’ suçlarına yönelik 5 gündür 
düzenlenen operasyonlarımızda; 
162 şüpheli şahıs tutuklandı. 80’i 
hakkında adli kontrol hükümleri 
uygulandı, diğerlerinin işlemleri 
devam ediyor” dedi.
“Şüphelilerin; sosyal medya plat-
formları ve oltalama ‘Phishing’ si-
teleri üzerinden yatırım danışmanlı-
ğı, ürün satışı temalarını kullanarak 
vatandaşlarımızı dolandırdıkları, 
yasa dışı bahis ve kumar oynat-
tıkları, yasa dışı bahis sitelerinde 
para nakline aracılık ettikleri, 

reklamını yaptıkları ve müstehcen 
çocuk görüntüsü barındırdıkları 
tespit edildi” ifadelerini kullanan 
Yerlikaya, “EGM Siber Suçlarla 
Mücadele Daire Başkanlığımız ve 
MASAK koordinesinde; İl Emni-
yet Müdürlükleri Siber Suçlarla 
Mücadele Şube Müdürlüklerince 
yapılan çalışmalar sonucu; Adana, 
Aksaray, Ankara, Bursa, Denizli, 
Edirne, Gaziantep, Isparta, İstan-
bul, Konya, Kütahya, Malatya, Ma-
nisa, Mersin, Osmaniye, Sakarya, 
Uşak ve Yalova’da gerçekleştirilen 
operasyonlarda yakalanan şüpheli-
lerin Savcılıklarımızca haklarında 
soruşturma başlatıldı. Operasyonlar 
sonucu; yaklaşık 35 milyon lira 
değerinde 10 adet araç, 3 adet tarla, 
1 adet ev ve 1 adet dükkan ile çok 
sayıda dijital materyale el konuldu. 
Bu suç şebekeleriyle mücadelemizi 
aralıksız sürdürüyoruz. Lütfen daha 
dikkatli olalım. Şüphelendiğiniz 
bir durumda hemen 112 Acil Çağrı 
Merkezimizi arayın. Biz gereğini 
yapalım, Emeği geçenleri tebrik 
ediyorum” dedi. (Haber Merkezi)

İÇİŞLERİ BAKANI 
YERLİKAYA: 5 GÜNDE 

346 SİBER SUÇ 
ŞÜPHELİSİ YAKALANDI

Mersin’in Toroslar ilçesinde düğün 
konvoyunun yolu kapatmasına 
ilişkin olarak, Güneykent Polis 
Merkezi Amirliği’ne bağlı ekip-
ler tarafından yapılan çalışmalar 
sonucunda, konvoya katılarak yolu 
kapatan araçların plakaları tespit 
edildi.
Mersin’in Toroslar ilçesinde düğün 
konvoyunun yolu kapatmasıyla 
ilgili yürütülen çalışmalar kapsa-
mında, Güneykent Polis Merkezi 
Amirliği tarafından 8 kişi hakkında 

TCK 179/2 (Trafik Güvenliğini 
Kasten Tehlikeye Sokmak) suçun-
dan adli işlem başlatıldı.
Trafik Denetleme Şube Müdürlüğü 
ekipleri tarafından ise konvoy-
da yer alan 8 sürücüye ve 1 araç 
plakasına, K.T.K. 60/1-a (Taşıt yolu 
üzerinde duraklamanın yasaklandı-
ğı yerlerde duraklamak) ve 47/1-d 
(Trafik güvenliği ve düzeniyle ilgili 
kural ve yasaklara uymamak) mad-
delerinden işlem yapıldı. Ayrıca 
bir sürücüye, aracında standart dışı 

süspansiyon sistemi bulunduğu ge-
rekçesiyle 32/1 maddesinden ceza 
uygulandı. Toplamda 18 bin 867 
TL idari para cezası kesildi.
Denetimlerde, iki sürücünün ehli-
yetine geçici olarak el konularak 
K.T.K. 45. madde kapsamında sağ-
lık kuruluşlarına sevkleri sağlandı. 
Bir diğer sürücünün ise 100 ceza 

puanını doldurması nedeniyle sürü-
cü belgesi 2 ay süreyle geri alındı.
Mersin Emniyet Müdürlüğü, kamu 
düzenini ve trafik güvenliğini 
bozarak vatandaşların can ve mal 
güvenliğini tehlikeye atan hiçbir 
eyleme müsamaha gösterilmeyece-
ğini vurguladı. 
(Haber Merkezi)

MERSİN’DE TRAFİĞİ 
AKSATAN KONVOYA 
POLİS MÜDAHALESİ: 
PLAKALAR TESPİT 

EDİLDİ

Mersin’in Bozyazı ilçesin-
de etkili olan hortum, kıyı 
şerindeki bazı iş yerlerine ile 
evlere zarar verdi.
Meteorolojinin uyarısının 
ardından yağışlı hava dün 
gece Mersin genelinde etkili 
oldu. Bazı ilçelerde kuvvetli 
yağışın yanı sıra fırtına da 
etkili oldu. Bozyazı ilçesi 
sınırlarında Akdeniz’de 
de hortum çıktı. Hortum 
kıyıdaki Merkez Mahalle-
si’ne kadar ulaştı. Mahalle 
sınırlarında kıyıya yakın 
noktada bir işletmenin önün-
deki çardağın çatısı çöktü, 
başka bir cadde de ağaçlar 
devrildi. Bazı konutların 
güneş enerjisi depolarını 
yerinden söken, cam balkon-
ların zarar görmesine neden 
olan hortum faciasının zararı 

sabah ortaya çıktı. Çevrede 
belediye ekipleri temizlik 
yaparken iş yeri ve evlerin-
de hasar oluştuğu görüldü. 
Bölgedeki bir sitede bekçilik 
yapan Mehmet Güzel, gece 
hortum nedeniyle doğal bir 
afet yaşandığını söyledi.
Öte yandan Silifke ilçesi 
Taşucu Mahallesi’nde dolu 
yağarken, Erdemli ilçesinde 
de sağanak yağış sabaha 
karşı etkisini yitirdi. Erdem-
li ilçesine bağlı Esenpınar 
Mahallesi yolunda yağışla 
birlikte çakıllar yola sü-
rüklendi. Bölgedeki bazı 
sitelerin havuzlarında biriken 
su da dikkat çekti.
Öte yandan, bölgede yağışla-
rın bugün de devam etme-
sinin beklendiği bildirildi. 
(İHA)

AKDENİZ’DE HORTUM KIYI ŞERİDİNİ VURDU: AKDENİZ’DE HORTUM KIYI ŞERİDİNİ VURDU: 
İŞ YERLERİ VE EVLER ZARAR GÖRDÜİŞ YERLERİ VE EVLER ZARAR GÖRDÜ
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Mersin Büyükşehir Belediyesi 
Kariyer Merkezi, üniversiteli 
gençlerin kariyer yolculuğuna 
katkı sunmak amacıyla yürüttüğü 
çalışmalar kapsamında, Tarsus Üni-
versitesi öğrencileriyle bir araya 
geldi. Tarsus Üniversitesi Kariyer 
ve Mezun Ofisi’nin ev sahipliğin-
de, Şehit İstihkâm Üsteğmen Ozan 
Olgu Köreke Konferans Salonu’n-
da gerçekleştirilen ‘Üniversiteliler 
için Kampüs Mersin & Garaj Mer-
sin’ seminer programına, üniversite 
öğrencilerinin yanı sıra akademis-
yenler de katılım sağladı.
Programda, Kariyer Merkezi’nin 
iş dünyasının tüm bileşenlerine 

yönelik geliştirdiği hizmet modeli 
detaylı şekilde tanıtıldı. Kariyer 
Merkezi’nin bugüne kadar yürüt-
tüğü programların istatistikleri, 
öğrencilere sunulan destek me-
kanizmaları, Kampüs Mersin ve 
Garaj Mersin’in sağladığı olanaklar 
ile yeni nesil kariyer portalının 
yenilikçi yapısı katılımcılarla pay-
laşıldı. Sunum boyunca öğrencile-
rin hem eğitim hayatlarında, hem 
de mezuniyet sonrasında ihtiyaç 
duyabilecekleri kariyer araçlarına 
erişimlerini kolaylaştıracak çözüm 
yolları aktarıldı.
Üniversite–sanayi–kent iş birliğini 
güçlendiren; istihdamı, girişimci-

liği, yenilikçi fikirleri ve kurumsal 
gelişimi destekleyen projeler olarak 
öne çıkan Kampüs Mersin & Garaj 
Mersin projelerinin, iş dünyası tem-
silcilerinden sivil toplum kuruluşla-
rına, akademi dünyasından öğrenci 
kulüplerine ve girişimcilere kadar 
geniş bir yelpazeye hitap eden bir 
paylaşım merkezi olacağı aktarıldı.

Kariyer Merkezi’nin; ‘Mülakat 
Simülasyonları, İş Arama Becerile-
ri Eğitimleri, Mercek Kursları’ gibi 
hizmetlerinin dijitale taşınacağı Ka-
riyer Portalı ile gençlere,  profes-
yonel ve kişileştirilmiş bir özgeç-
miş oluşturma deneyimi sunması 

planlanıyor. Program sonunda, 
katkılarından dolayı Mersin Büyük-
şehir Belediyesi Kariyer Merkezi 
Müdürü Serkan Özada’ya teşekkür 
belgesi, Tarsus Üniversitesi Rektör 
Yardımcısı Prof. Dr. Tuğba Yolcu 
tarafından takdim edildi.

ÖZADA: “ÜNİVERSİTELERLE 
ÜRETTİĞİMİZ 
PROJELER, GENÇLERİN 
GELİŞİMLERİNE ÖNEMLİ 
KATKILAR SAĞLIYOR”
Gençlerin kariyerlerini destekle-
menin en temel amaçları olduğunu 
söyleyen Mersin Büyükşehir Be-
lediyesi Kariyer Merkezi Müdürü 

Serkan Özada, “Tarsus Üniversitesi 
ile yürüttüğümüz işbirliğini son 
derece kıymetli buluyoruz. Üni-
versitelerle birlikte ürettiğimiz 
projeler, gençlerin hem mesleki 
hem de kişisel gelişimlerine önemli 

katkılar sağlıyor. Bu işbirliğini güç-
lendirdikçe; öğrencilerimizin daha 
donanımlı, daha özgüvenli ve daha 
üretken bireyler olarak geleceğe 
hazırlanacağına inanıyoruz” ifade-
lerini kullandı. (Haber Merkezi)

BÜYÜKŞEHİR KARİYER MERKEZİ 
YENİ PROJELERİ İLE FARK YARATIYOR

Yenişehir Belediyesi, kent gene-
linde yol ve kaldırım yapım ile 
onarım çalışmalarını aralıksız 
sürdürüyor. Bu kapsamda Fen İşleri 
Müdürlüğü ekipleri, son olarak Pi-
rireis Mahallesi’nde bulunan 1108, 
1110 ve 1111 sokaklarda kapsamlı 
bir yenileme çalışması başlattı. 
Mahalle sakinleri çalışmalardan 
duyduğu memnuniyeti dile getirir-
ken, Yenişehir Belediye Başkanı 
Abdullah Özyiğit’e teşekkür etti. 
Yenişehir Belediyesi Fen İşleri 
Müdürlüğü ekipleri tarafından yü-
rütülen çalışmalarda, 1108 ve 1110 
sokaklarda kilit taşı yol gövdesi 
yenilenirken, 1111 sokakta ise hem 
kaldırım hem de kilit taşı yol göv-
desi baştan sona elden geçiriliyor.

Okul ve park alanlarının yanında 
bulunan söz konusu sokaklarda, 
zamanla oluşan çökme, aşınma ve 
bozulmaların gideriliyor. Aynı za-
manda mevcut yamaların kaldırıla-
rak yolların daha güvenli, estetik ve 
konforlu hale getirilmesi amaçla-
nıyor. Yapılan çalışmalarla birlikte 
özellikle yayalar ve sürücüler için 
daha güvenli bir ulaşım altyapısı 
oluşturulurken, bölge sakinlerinin 
günlük yaşam konforunun artırıl-
ması da hedefleniyor.

Yenişehir Belediyesi, kent genelin-
de ihtiyaç duyulan tüm noktalarda 
yol, kaldırım ve altyapı çalışmala-
rını belirlenen program dahilinde 
devam edecek.  (Haber Merkezi)

YENİŞEHİR’DE YOL VE 
KALDIRIMLAR YENİLENİYOR

Mersin Milletvekili Talat Dinçer, 
2026 yılı trafik cezaları hedeflerin-
de görülen ciddi artışın, hükümetin 
‘trafik güvenliğini artırma’ söyle-
miyle çeliştiğini belirterek İçişleri 
Bakanı Ali Yerlikaya’nın yanıtla-
ması istemiyle Meclis’e yazılı soru 
önergesi verdi.

TRAFİK CEZASI GELİRLERİ 
“AZALACAK” DENİLİRKEN 
MİLYARLARCA LİRALIK 
ARTIŞ HEDEFİ
Dinçer, Karayolları Trafik Kanu-
nu’nda değişiklik öngören düzenle-
menin kamuoyuna “radara yakalan-
ma oranını yüzde 75 azaltacak” bir 
reform olarak sunulduğunu ancak 
Hazine ve İçişleri Bakanlığı’nın 
hazırladığı bütçe rakamlarının bu 
açıklamaları boşa düşürdüğünü 
ifade etti.
Önergede, radar cezalarının düşece-
ği iddiasına karşın 2026 bütçesinde 
trafik cezası gelirinin 93,2 milyar 
TL olarak hedeflenmesi dikkat 
çekici bir çelişki olarak vurgulandı.

“2025 HEDEFİ AŞILDI, 
2026’DA DAHA DA YÜKSEK 
HEDEF KONDU”
Dinçer, 2025 yılı için belirlenen 55 
milyar TL’lik trafik cezası hede-
finin yıl bitmeden aşıldığını, ilk 
dokuz ayda kesilen cezanın 90,3 
milyar TL’ye ulaştığını hatırlattı. 

Buna rağmen hükümetin 2026 yılı 
için yüzde 69 artışla yeni bir rekor 
hedef belirlemesini “vatandaşın 
cebine uzanmak” olarak değerlen-
dirdi. 
Ayrıca düzenlemenin 31 Aralık 
2025 yürürlük tarihi nedeniyle 
cezaların ertesi gün yeniden de-
ğerleme oranıyla yaklaşık %25 ek 
zam alacağını, bunun da vatandaş 
üzerindeki ekonomik yükü artıraca-

ğını belirtti.

“HEM ‘CEZALAR AZALA-
CAK’ DİYORSUNUZ HEM 
GELİR REKORU KIRIYORSU-
NUZ”
İçişleri Bakanı Ali Yerlikaya’nın 
“Bizim ciro peşinde koşma der-
dimiz yok, bu paraya ihtiyacımız 
yok” açıklamalarını hatırlatan 
Dinçer, bütçedeki cezadan elde edi-

lecek gelir hedefinin “güven sarsıcı 
bir çelişki” oluşturduğunu söyledi.
Dinçer’e göre, caydırıcılık sağlan-
madan ceza miktarlarını üç kata 
kadar artırmak, vatandaşın güvenli-
ğini değil ekonomisini zorlayan bir 
mekanizma anlamına geliyor.
Milletvekili Talat Dinçer, İçişleri 
Bakanı Ali Yerlikaya’nın yanıtla-
ması istemiyle şu soruları yöneltti:
1.Radar cezalarının sayısı düşecek 
deniyor, ama ceza miktarları üç 
katına çıkıyor;  bu çelişkiyi nasıl 
açıklayabilirsiniz?
2.Cezalar yeniden değerleme ora-
nıyla birlikte yüzde 25 zam alacak, 
bu, sürücülerin ekonomik olarak 
cezalandırılması değil mi?
3.2025’te hedeflenen ceza miktarı 
aşıldı, 2026’da yeni rekor hedef 
konuyor, bu halkın güvenliğini 
sağlamak mı yoksa halktan tahsilat 
yapmak mı?
4.“ Bizim ciro peşinde koşma 
derdimiz yok” deniliyor; peki, artan 
cezalar ve vatandaş mağduriyeti bu 
açıklamayla nasıl bağdaştırılıyor?
5.Radar cezaları dörtte bire düşecek 
deniyor; 2026 bütçesinde ceza 
geliri 93,2 milyar TL olarak nasıl 
hedefleniyor?
6.2025’te 55 milyar TL hedeflen-
mişti, yılın 9 ayında 90,3 milyar TL 
ceza kesildi. 2026’da daha yüksek 
gelir hedefinin gerekçesi nedir? 
(Haber Merkezi)

TALAT DİNÇER: “TRAFİK GÜVENLİĞİ Mİ, YOKSA 
VATANDAŞTAN ZORUNLU TAHSİLAT MI YAPILIYOR?”

Mersin İl Milli Eğitim Müdürü 
Muhammed Özdemirci, dilin millet 
olmanın temel unsuru olduğuna 
dikkat çekerek, “Bir milletin hafı-
zası da hayali de geleceği de diliyle 
yaşar, diliyle var olur” dedi.
Türk Dil Kurumu (TDK) Başkanı 
Prof. Dr. Osman Mert, ‘Türkçeyi 
Doğru Kullanmak Neden Önem-
lidir?’ başlıklı söyleşi kapsamında 
Erdemli’de lise öğrencileriyle bir 
araya geldi. İl Milli Eğitim Müdürü 
Muhammed Özdemirci ile Erdemli 
Belediye Başkanı Mustafa Kara’nın 
da katıldığı etkinlik, ‘Dilimizin 
Zenginlikleri Projesi’ çerçevesinde 
düzenlendi.
Erdemli Belediyesi ve İl Milli 
Eğitim Müdürlüğü iş birliğiyle 
gerçekleştirilen programda, ‘Tür-
kiye Yüzyılı Maarif Modeli’nin 
dil bilincini ve kültürel değerleri 
önceleyen vizyonuna vurgu yapıldı. 
Söyleşi, Türkçeyi doğru, güzel ve 
etkili kullanma becerilerinin gelişi-
mine katkı sunmayı hedefledi.
Söyleşi kapsamında, Türkçenin 
estetik yönünü yansıtan bir de sergi 
düzenlendi. Kaligrafi teknikleriyle 
hazırlanmış atasözleri, katılımcı-

ların beğenisine sunulurken; türkü 
ve şiir dinletileri de programa renk 
kattı.
Etkinlikte konuşan İl Milli Eğitim 
Müdürü Muhammed Özdemirci, 
dilin millet olmanın temel unsuru 
olduğuna dikkat çekerek şöyle 
konuştu: “Dilimizin Zenginlikleri 
Projesi, ‘Türkiye Yüzyılı Maarif 
Modeli’nin kültürel değerler ile 
dil bilincini birleştiren vizyonu-
nun yansımasıdır. Ahmet Yese-
vi’den Kaşgarlı Mahmut’a, Yunus 
Emre’den Aşık Veysel’e uzanan 
kültür hazinemizin bir yansımasıdır 
Türkçemiz. Bir milletin hafızası 
da hayali de geleceği de diliyle 
yaşar, diliyle var olur. Bu nedenle 
öğrencilerimizin milli ve manevi 
değerlerine bağlı, diline hakim 
bireyler olarak yetişmesini son 
derece önemsiyoruz.”

Söyleşide Prof. Dr. Osman Mert, 
Türkçenin düşünce dünyasını 
şekillendiren temel unsur olduğuna 
dikkat çekerek öğrencilere doğru 
ve nitelikli dil kullanımına ilişkin 
önemli mesajlar verdi. (Haber 
Merkezi)

ERDEMLİ’DE ‘DİLİMİZİN 
ZENGİNLİKLERİ’ BULUŞMASI

Mersin Büyükşehir Belediyesi 
Ulaşım Dairesi Başkanlığı; kentin 
ulaşımına yeni bir soluk getirerek, 
toplu taşıma filosuna yüzde 100 
elektrikli otobüsleri ekledi. Avrupa 
Birliği (AB) IPA 2 projesi kapsa-
mında 17 adet ve 1 adette farklı bir 
kaynaktan hibe ile Mersin Bü-
yükşehir’in toplu taşıma filosuna 
katılan toplam 18 adet elektrikli 
otobüs, kent ulaşımına katıldı. 

Tamamen elektrikle çalışan yeni 
nesil otobüsler, sıfır emisyon 
değerleri sayesinde kentte hava 
kalitesinin korunmasına önemli 
katkı sağlıyor. Büyükşehir Beledi-
yesi bu sayede hem çevre kirliliğini 
azaltmayı hem de yakıt tüketimi 
olmadığı için uzun vadede enerji 
tasarrufu ile ekonomik sürdürüle-
bilirliği sağlamayı hedefliyor. 300 

kilometre menzili olan elektrikli 
otobüsler, kent genelinde karbon 
salınımında ciddi bir düşüş yaşan-
masını sağlayacak. Vatandaşlar oto-
büslerin özellikle sessiz, konforlu 
ve çevreci oluşunu memnuniyetle 
karşıladı.

DEMİR: “ELEKTRİKLİ 
OTOBÜSLER HEM ÇEVRECİ, 
HEM DE YAKIT TASARRUF-
LU”
Ulaşım Dairesi Başkanlığı’na 
bağlı Toplu Taşıma Şube Müdürü 
Bayram Demir, kente kazandırılan 
18 elektrikli otobüsün vatandaşlar 
tarafından memnuniyetle karşılan-
dığını belirterek, “Elektrikli oto-
büsler, karbondioksit veya karbon-
monoksit gibi zararlı emisyonları 
salgılamadığından dolayı çevreci 
özelliğe sahip. Aynı zamanda dizel 

araçlara göre 3’te 1 oranında, CNG 
yakıtlı araçlara göre de yarı yarıya 
yakıt tasarrufu sağlıyor” dedi. 

Elektrikli otobüslerde bulunan 
ve Türkiye’de ilk kez kullanılan 
dışarıdan kayar kapılar sayesinde 
yolcu sıkışmasının önlendiğini, 
motor bölümü olmadığı için de 
araçların daha sessiz olduğunu 
vurgulayan Demir, “Gelişmiş 
teknolojiyle donatılan otobüslerde 
sürücü yorgunluğu, sağlık riski gibi 
durumları anında merkeze bildiren 
sürücü davranış analizi, çarpışma 
önleme ve şerit takip sistemleri 
yer alıyor. Araçlar 24 saat sesli ve 
görüntülü olarak da izleniyor” diye 
konuştu.
Elektrikli otobüslerin çevre dostu 
özellikleri hakkında da bilgi veren 
Demir, “18 elektrikli otobüs, yılda 

1,5 ton karbondioksit salınımını 
engelliyor. Bu çok önemli bir ra-
kam. Bir ağacın 6 yılda yetiştiğini 
düşünürsek, bu sayede 6 bin 
500’ün üzerinde yetişkin ağacın 
kesilmesini önlemiş oluyoruz. 
Araçlar sıfır emisyonda olduğu 
için; çevreye zarar vermediği gibi, 
aynı zamanda kendi bünyesindeki 
su buharlaşması nedeniyle oksijen 
de verebiliyor. Herhangi bir salgına 
karşı, taze hava girişli klimaları var. 
Yolcuların daha konforlu seyahat 
edebilmesi için, birçok ekipmanla 
donatılmıştır” ifadelerini kullandı. 

MERSİNLİLER ELEKTRİKLİ 
OTOBÜSLERİ MEMNUNİYET-
LE KARŞILADI
Elektrikli otobüsle seyahat eden 
üniversite öğrencisi Buse Can, 
“Elektrikli otobüsler çevre açısın-
dan çok iyi. Çünkü son yıllarda 
Mersin çok göç aldığı için, trafik 
aşırı derecede yoğunlaştı. Ayrıca bu 
otobüsler daha sessiz ve konforlu. 
Şoförler için de aynı şey olduğunu 
düşünüyorum. Her açıdan çok iyi. 
Umarım her ilimizde yaygınlaşır. 
Güzel bir adım atıldı” diye konuş-
tu.

Vatandaşlardan Ayşe Erdoğan, 
elektrikli otobüse ikinci kez bindi-
ğini ve çok beğendiğini belirterek, 
“Çok merak ediyordum. Denk 
gelmemişti bana. Dün bindim, çok 
memnun kaldım. O kadar sessiz 
ki… İlk aklıma gelen yakıt oldu. 
Çevreyi kirletmemesi de harika bir 
şey” dedi.  (Haber Merkezi)

BÜYÜKŞEHİR’DEN 18 ELEKTRİKLİ OTOBÜS İLE 
MERSİN ULAŞIMINA ÇEVRECİ BİR DOKUNUŞ
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Mersin Barosunun kuruluşunun 
101. yıl dönümü nedeniyle Mersin 
Cumhuriyet Alanı’nda tören dü-
zenlendi. Törende basın açıklaması 
yapan Mersin Barosu Başkanı Av. 
Gazi Özdemir, “Mersin Barosu, 
Cumhuriyetin ilanının hemen ar-
dından doğan, Türkiye’nin en köklü 
hukuk kurumlarından birisidir. 101 
yıl, baromuz için yalnızca bir yaş 
değil; adalet mücadelesi, nesillerin 
emeği, alın teri ve kararlılığının 
toplamıdır. Cumhuriyete, demokra-
siye, Atatürk ilke ve inkılaplarına, 
laikliğe ve hukuk devletine sahip 
çıkmaya aynı kararlılık ve cesaretle 
devam ediyoruz” dedi. 

“MERSİN BAROSU, CUMHU-
RİYETİN İLANININ HEMEN 
ARDINDAN DOĞAN, TÜRKİ-
YE’NİN EN KÖKLÜ HUKUK 
KURUMLARINDAN BİRİSİ-
DİR”
Mersin Barosu yönetim kurulu üye-
leri, önceki dönem baro başkanları, 
merkez ve komisyon başkanları, 
TBB delegeleri, denetleme ve di-
siplin kurulu üyeleri ile avukatların 
katılımıyla Cumhuriyet Alanı’nda 
gerçekleşen törende Mersin Barosu 
Başkanı Av. Gazi Özdemir Atatürk 
Anıtı’na çelenk sundu. Saygı du-
ruşu ve İstiklal Marşı’nın okun-
masının ardından burada konuşma 
yapan Özdemir, burada yalnızca 
bir kuruluş yıl dönümünü kutla-
mak için değil; Mersin Barosu’nun 
bir asrı aşan onurlu yürüyüşünü, 
adalet ve hukuk mücadelesindeki 
kararlı duruşunu, geçmişten bugüne 
taşıdığı ilke ve değerlerini yeniden 
hatırlamak için bir araya geldikle-
rini belirterek, “101 yıl. Baromuz 
için yalnızca bir yaş değil; adalet 
mücadelesi, nesillerin emeği, alın 
teri ve kararlılığının toplamıdır. 
Bugün bu büyük ailenin her bir 
ferdiyle bir arada olmanın mutlulu-
ğunu ve gururunu yaşıyoruz.
Mersin Barosu, 1 Aralık 1924 

tarihinde, Cumhuriyetin ilanının 
hemen ardından doğan, Türkiye’nin 
en köklü hukuk kurumlarından 
birisidir. Kurulduğu dönemde mer-
kezde 16, Tarsus’ta 3, Silifke’de 
1 olmak üzere toplam 20 avukatla 
başlayan bu yolculuk, bugün 3.848 
avukat ve 136 stajyer avukatla 
büyük bir kuruma dönüşmüştür. Bu 
büyüme yalnızca sayısal bir artış 
değildir. Mersin Barosu, fiziki im-
kânları, eğitim altyapısı, teknolojik 
donanımı ve projeleriyle ülkemizin 
en güçlü barolarından biri haline 
gelmiştir.  
Bugün Türkiye’nin 8. büyük barosu 
olarak 101 yıldır gururla ayakta du-
ran Mersin Barosu, kuruluşundan 
bugüne hiçbir dönemde geri adım 
atmadan, her bir üyesi ile adalet ve 
hukuk mücadelesini sürdürmüştür 
ve sürdürmeye de devam edecek-
tir” ifadelerini kullandı. 

“MERSİN BAROSU, HER 
DAİM ÖNCÜ VE İLKLERİN 
BAROSU OLMUŞTUR”
Mersin Barosunun her daim öncü 
ve ilklerin barosu olduğunun 
altını çizen Özdemir, “2002 yılında 
dönemin yönetim kurulu kararı ile 
takip ve dava dosyalarında kullanıl-
ması zorunlu kılınan mersin barosu 
dayanışma pulu bugün baroların 

ve barolar birliğinin en önemli 
gelir kaynağı olan baro pulunun 
doğmasına ve yasalaşmasına vesile 
olmuştur. 
Mersin Barosu uzun yıllardan iti-
baren sahip olduğu hizmet birimi, 
teknolojik altyapısı ve meslektaşla-
rına sağladığı eğitim hizmetleri ile 
birçok avukatın ve stajyer avukatın 
tercih ettiği bir baro olmuştur.  
Mersin Barosu bu yönüyle yalnızca 
bugünün değil, geleceğin de en 
önemli hukuk kurumlarından birisi 
olarak varlığını sürdürmektedir” 
diye konuştu. 

“MERSİN BAROSU, CUMHU-
RİYETLE YAŞIT BİR HUKUK 
KURUMUDUR”
Mersin Barosunun, Cumhuriyet-
le yaşıt bir kurum olduğunu ve 
bu durumun yalnızca bir tarihsel 
tesadüf olmadığını belirten Özde-
mir, “Cumhuriyetin hukuk devleti 
ideali, yurttaş eşitliği, laiklik, kadın 
erkek eşitliği, bağımsız yargı gibi 
temel değerleri, baromuzun tüm ça-
lışmalarında yol gösterici olmuştur.
Bir asrı aşkın süredir; Yargı ba-
ğımsızlığının korunması, savunma 
hakkının güçlendirilmesi, kadın, 
çocuk ve dezavantajlı grupların ko-
runması, ifade özgürlüğü ve insan 
haklarının savunulması, hukuksuz-

luk karşısında cesaretle durmak 
Mersin Barosunun temel 
mücadele alanı olmuştur. Zira 
Mersin Barosu avukatları olarak 
bizler, tarihin her döneminde 
adaleti ve hukuku savunmanın 
kimi zaman en riskli, fakat en 
onurlu görev olduğunu bilen bir 
geleneğe sahibiz.

“MERSİN BAROSU, HİÇ-
BİR DÖNEMDE SESİNİ 
KISMAMIŞTIR”
Mersin Barosu’nun 101 yıllık 
güçlü kimliği şu değerlere 
dayanmaktadır:
Başta Cumhuriyet Değerleri 
olmak üzere Baromuz, laik, de-

mokratik, sosyal hukuk devletin-
den taviz vermeden yoluna devam 
etmektedir. Baromuz Hukukun 
Üstünlüğünün savunulmasında ve 
İnsan Hakları mücadelesinde her 
zaman öncü baro olmuştur. Adaleti 
yalnızca mahkeme salonlarında 
değil, toplumun her alanında sa-
vunulması gereken bir ilke olarak 
görmüştür.
Mersin Barosu, hiçbir dönemde 
sesini kısmamış; hukuksuzluğun 
karşısında her zaman cesur bir du-
ruş sergilemiştir. Mersin Barosu, 
avukatların mesleki sorunlarının 
çözümü, ekonomik koşullarının ve 
çalışma alanlarının iyileştirilmesi 
konusunda her daim öncü baro ol-
muştur. Mersin Barosunun gerçek 
gücü, meslektaşlarının birbirleriyle 
olan dayanışma ve ortak mücadele 
kültüründen gelmektedir.

“CUMHURİYETİN IŞIĞIYLA 
GELECEĞE DAHA DA GÜÇ-
LÜ YÜRÜMEYE KARARLI-
YIZ”
Bugün Mersin Barosu yönetimi 
olarak;
• Avukatların saygınlığını, gü-
venliğini ve çalışma koşullarını 
iyileştirmeye,
• Adalet arayışında ve hukuk 
mücadelesinde yurttaşlarımızın 
yanında olmaya, 
• Kadına yönelik şiddet, çocuk 
istismarı ve çevresel tahribat gibi 
toplumsal sorunlarda sesimizi yük-
seltmeye, 
• Cumhuriyete, demokrasiye, Ata-
türk ilke ve inkılaplarına, laikliğe 
ve hukuk devletine sahip çıkmaya 
aynı kararlılık ve cesaretle devam 
ediyoruz.
Baromuz, toplumun tüm kesim-
lerine karşı sorumluluk duyan, 
yalnızca meslek örgütü değil; aynı 
zamanda demokratik hukuk düze-
ninin temel aktörlerinden biridir.
101 yıldır bu mücadeleyi omuz-
layan tüm baro başkanlarımıza, 
yönetim kurulu üyelerine, komis-
yonlarda görev alan meslektaş-
larımıza, baro çalışanlarımıza ve 
katkı sunan herkese şükranlarımızı 
sunuyorum. Aramızdan ayrılan 
meslektaşlarımızı rahmetle   say-
gıyla anıyoruz. 
Mersin Barosu, geçmişten aldığı 
güç, mesleki birikim ve Cumhu-
riyetin ışığıyla geleceğe daha da 
güçlü yürümeye kararlıdır. Savun-
manın, adaletin ve hukukun üstün-
lüğünün sesini daha gür çıkaracağı-
mız nice yıllara. Adaletin, hukukun 
üstünlüğünün ve savunmanın onuru 
adına, Mersin Barosu’nun 101. ku-
ruluş yıl dönümü kutlu olsun” diye 
konuştu. (Haber Merkezi)

“MERSİN BAROSUNUN 101. YILI, ADALET VE 
MÜCADELESİ VE KARARLILIĞIN TOPLAMIDIR”

Sosyal belediyecilik anlayışı ile 
çalışmalarını sürdüren Mersin Bü-
yükşehir Belediyesi’nin Mersin’de 
yaşayan dar gelirli ailelere destek 
sağladığı Halk Kart’ın Kasım ayı 
tutarları yurttaşların hesaplarına ya-
tırıldı. Halk Kart Kasım ayı tutar-
ları kapsamında 3 bin 695 kişinin 
hesabına 750 TL, 3 bin 500 kişinin 
hesabına ise 1250 TL olmak üzere, 
7 bin 195 kişinin hesabına toplam 7 
milyon 146 bin 250 TL yatırıldı.

Sosyal belediyecilik anlayışı ile 
çalışmalarını sürdüren Mersin Bü-
yükşehir Belediyesi’nin Mersin’de 
yaşayan dar gelirli ailelere destek 
sağladığı Halk Kart’ın Kasım ayı 
tutarları, Sosyal Hizmetler Dairesi 

Başkanlığı tarafından yurttaşların 
hesaplarına yatırıldı.

Temel ihtiyaç ve gıda maddelerinin 
alınması için kullanılabilen Halk 
Kart uygulamasıyla dar gelirli 
yurttaşların aile bütçesine katkı 
sağlanırken, alışverişin yapıldığı 
anlaşmalı yerel market ve bakkal-
lara da destek olunuyor. Büyük-
şehir Halk Kart uygulamasından, 
Kasım ayında toplam 7 bin 195  
kişi yararlandı. Halk Kart Kasım 
ayı tutarları kapsamında 3 bin 695 
kişinin hesabına 750 TL, 3 bin 500 
kişinin hesabına ise 1250 TL olmak 
üzere, 7 bin 195 kişinin hesabına 
toplam 7 milyon 146 bin 250 TL 
yatırıldı. (Haber Merkezi)

HALK KART KASIM AYI 
TUTARLARI HESAPLARDA

Tarsus’ta gece başlayan sağanak 
yağışın ardından Tarsus Belediyesi 
ekipleri, kent genelinde oluşabile-
cek olumsuzluklara karşı sabahın 
ilk ışıklarına kadar çalışmalarını 
aralıksız sürdürdü. Yağış süresince 
başta kritik noktalar olmak üzere 
birçok bölgede saha taraması yapan 
ekipler, su birikintileri, tıkanma 
riski taşıyan hatlar ve olası afet 
durumlarına karşı hızlı müdahalede 
bulundu.

SAĞANAK YAĞIŞIN ETKİLE-
Rİ EN AZA İNDİRİLDİ
Tarsus Belediyesi Fen İşleri 
Müdürlüğü ve Muhtarlık İşleri Mü-
dürlüğü ekiplerinden oluşturulan 
koordineli çalışma grupları, yağışın 
kent yaşamını etkilememesi için 
sürekli kontrol ve müdahale halinde 
görev yaptı. Özellikle yağmur suyu 
hatlarında oluşabilecek tıkanmalara 
karşı anında çözüm üretilerek va-

tandaşların mağduriyet yaşamasının 
önüne geçildi.

BAŞKAN BOLTAÇ: “MAHAL-
LE MAHALLE YAPTIĞIMIZ 
KONTROLLERLE RİSKLİ 
BÖLGELERDE ANINDA MÜ-
DAHALELERDE BULUNDUK”
Tarsus Belediye Başkanı Ali Bol-
taç, yağış sürecine ilişkin değerlen-
dirmesinde şu ifadeleri kullandı:
“Gece boyunca etkili olan sağa-
nak yağışın kentimizde bir sorun 
oluşturmaması için Fen İşleri ve 
Muhtarlık İşleri ekiplerimizi hızla 
sahaya yönlendirdik. Mahalle ma-
halle yaptığımız kontrollerle riskli 
bölgelerde anında müdahalelerde 
bulunduk. Tarsus’un her noktasında 
vatandaşlarımızın güvenliği için 
çalışmaya devam edeceğiz. Bu 
süreçte özveriyle görev yapan tüm 
ekip arkadaşlarıma teşekkür ediyo-
rum.” (Haber Merkezi)

Mersin Büyükşehir Belediyesi 
İklim Değişikliği ve Sıfır Atık Da-
iresi Başkanlığı ile Dış İlişkiler ve 
Projeler Şube Müdürlüğü koordi-
nesinde gerçekleştirilen ‘Plastiksiz 
Mersin Sahilleri İçin Birleşiyoruz’ 
projesi kapsamında, Adnan Men-
deres Bulvarı sahiline yerleştirilen 
plastik atık ünitelerinde 935 kg 
plastik atığa karşılık gelen 93 bin 
500 adet pet şişe toplandı. Uygu-
lama sayesinde, atıkların doğrudan 
veya dolaylı olarak denize ulaşma-
sının ve mikroplastik oluşumunun 
önüne geçildi. Son 1 yıl içinde 150 
bin adet pet şişe kapağına karşılık 
gelen 150 kg plastik atık; saksı, 
anahtarlık ve acil durum düdüğü 
gibi ürünlere dönüştürülerek vatan-
daşlara ücretsiz dağıtıldı. Toplam 1 
tona karşılık gelen plastik atık, 10 
aylık süreçte geri dönüşüm döngü-
süne dahil edildi.

Büyükşehir Belediyesi, hayata ge-
çirdiği bu proje ile plastiklerin geri 
dönüşümünü sağlayarak, kent hal-
kının çevreye duyarlılığını artırma-
yı ve sürdürülebilir bir çevre bilinci 
oluşturulmasını hedefliyor. Proje 
kapsamında, Adnan Menderes 
Bulvarı sahil şeridi üzerine yerleşti-
rilen 6 adet içme suyu çeşmesi ve 6 
adet plastik toplama kumbarasıyla, 
vatandaşların plastik şişe kullan-
malarının ve atık oluşturmalarının 
önüne geçilmesi amaçlanıyor.
İklim Değişikliği ve Sıfır Atık 
Dairesi Başkanlığı’nda Sıfır Atık 
Yönetim Şube Müdürlüğü Şefi ola-
rak görev yapan Çevre Mühendisi 
Dr. Zeki Altun, ‘Mersin Sahilleri 
İçin Birleşiyoruz’ projesinin, ‘Ufuk 
Avrupa Programı’ kapsamında, Ak-
deniz’e kıyısı olan ülkeler arasında 
en başarılı proje seçildiğini belirtti. 

Dr. Altun, projenin temel hedef-
lerinin sahil alanlarında plastik 
kirliliğinin azaltılması, halkın sıfır 
atık uygulamalarına aktif katılımı-
nın sağlanması, plastik atıkların 
geri dönüşüm ve ileri dönüşüm 
süreçlerine aktarılması, atıktan 
hammadde elde etme kültürünün 
yaygınlaştırılması, Büyükşehir 
Belediyesi’nin sürdürülebilir atık 
yönetimi yaklaşımının güçlendiril-
mesi ve yeniden kullanılabilir su 
kaplarının kullanımını teşvik etmek 
olduğunu söyledi. Söz konusu 
hedeflere ulaşmak için plastik şişe 
atık oluşumunun önüne geçmek 
istediklerini kaydeden Dr. Altun, bu 
yönüyle ‘Mersin Sahilleri İçin Bir-
leşiyoruz’ projesinin sürdürülebilir 
bir proje olduğuna dikkat çekti. 

“SAHİLDEKİ ÇEŞMELER 
SAYESİNDE, 10 AYDA YARIM 
MİLYON PLASTİĞİN DOĞAYA 
KARIŞMASI ÖNLENDİ”
Vatandaşların projeye duyar-
lı olduğunu, sahip çıktığını ve 
geri dönüşüme destek verdiğini 
vurgulayan Dr. Altun, “MERCAN 
İklim ve Çevre Bilim Merkezi 
bünyesinde akıllı atık otomatı ve 
Caretta Caretta figürlü plastik top-
lama kumbarası ile plastik atıklar 
kaynağında ayrıştırılarak geri dönü-
şüme kazandırılıyor. Sahilin belirli 
noktalarına da vatandaşların kendi 
matara ve sulukları ile ücretsiz suya 
erişim sağlayabilmeleri amacıyla, 6 
adet içme suyu çeşmesi yerleştiril-
di. Bu uygulama ile plastik su şişesi 

kullanımının azaltılması hedeflen-
di. 10 aylık süreçte çeşmelerden 
240 metreküp su kullanıldı. Bu 
da yaklaşık yarım milyon plastik 
şişenin doğaya karışmasını önledi” 
dedi.

“İKLİM DEĞİŞİKLİĞİYLE 
MÜCADELE AÇISINDAN AN-
LAMLI BİR PROJE”
Proje sayesinde, iklim değişikliği-
nin yarattığı olumsuzluklara karşı 
da önemli kazanımlar elde edildi-
ğini söyleyen Dr. Altun, “Bir ton 
plastik atığın geri dönüşümüyle, 
1600 kg karbondioksite eşdeğer 
sera gazı emisyon tasarrufu sağla-
nıyor. Ayrıca bu proje deniz kirlili-
ğini önleyerek, biyolojik çeşitliliği 
korumaktadır. Mersin’de toplanan 
atık miktarı küçük görünse de ve-
riye dayalı sürdürülebilir bir adım 
atıldı” diye konuştu.

Proje kapsamında gerçekleştiri-
len eğitim ve saha çalışmalarıyla 
projenin sosyal kazanımlarına da 
değinen Dr. Altun, yaklaşık 1500 
öğrenciye çevre eğitimi verildiğini 
ve gönüllü katılımcılarla sahil te-
mizliği yapıldığını aktardı. Dr. Al-
tun, “Öğrenci ve vatandaşlarımıza 
plastik atık farkındalığının kazandı-
rılması konusunda, el birliğiyle bir 
kampanya başlatmış olduk. Verilen 
eğitim ve sahil temizlik etkinlik-
leriyle, atık oluşumunu en aza 
indirmeyi ve sıfır atık felsefesini 
yaygınlaştırmayı hedefliyoruz” ifa-
delerini kullandı. (Haber Merkezi)

MERSİN BÜYÜKŞEHİR BELEDİYESİ 1 TON PLASTİK ATIĞI GERİ DÖNÜŞTÜRDÜ

GECE BOYUNCA YAĞIŞ 
MESAİSİ: TARSUS 

BELEDİYESİ EKİPLERİ 
SAHADAYDI



3 ARALIK 2025 ÇARŞAMBAÇUKUROVA6

Meme kanserinde erken tanı, te-
davi başarısını belirleyen en kritik 
unsurlardan biri olarak öne çıkıyor. 
Medicana, meme kanseri farkında-
lığını arttırmak için, erken teşhisin 
önemini vurgulayan güçlü bir sos-
yal sorumluluk projesine imza attı. 
“Bir Sonraki Durak: Mamografi” 
sloganıyla hayata geçirilen kam-
panya, kadınlara günlük yaşamın 
en görünür noktalarından biri olan 
toplu ulaşım araçları üzerinden 
ulaştı.

Ülke genelinde şehirlerin simgesi 
haline gelen metro, vapur ve oto-
büsleri pembe renk ve farkındalık 
görselleriyle giydirerek milyonlarca 
kadına ulaşmayı hedefledi. Kam-
panya kapsamında ulaşım araç-
larında ve duraklarda farkındalık 
mesajları yer alırken, Fenerbahçe 
Medicana Kadın Voleybol Takımı 

ve TOFAŞ Erkek Basketbol Takımı 
da projenin görünürlüğüne parkede 
destek sağladı.

“Kadınlar günlük koşturmacada 
kendi sağlıklarını ertelememe-
li” mesajını merkeze alan proje, 
mamografi taramasının yalnızca 
birkaç dakikalık bir işlem olduğunu 
hatırlatarak farkındalığı günlük 
hayatın doğal akışına taşıdı.

KADIN SAĞLIĞI İÇİN GÜÇLÜ 
BİR HATIRLATMA
Meme kanseri, toplumun her kesi-
minden kadının karşısına çıkabili-
yor. Her 8 kadından 1’i, yaşamının 
bir döneminde meme kanseriyle 
mücadele ediyor. Günlük yaşamın 
yoğun temposu içerisinde kadınlar, 
çoğu zaman kendi sağlıklarını ikin-
ci plana atabiliyor. Oysa yalnızca 
birkaç dakika süren bir sağlık tara-

ması, erken teşhis açısından büyük 
önem taşıyor.
Zaman darlığı, ihmal veya korku 
nedeniyle ertelenen bu hayati adımı 
hatırlatmanın en etkili yolu, ka-
dınların her gün temas ettiği toplu 
taşıma alanlarında dikkat çekici ve 
farkındalık oluşturan mesajlarla 
karşılarına çıkmaktır. Medicana, bu 
strateji ile meme kanseri bilincini 
toplumun her kesimine ulaştırdı; 
bu yaklaşım, Medicana Sağlık 
Grubu’nun “herkes için erişilebilir 
sağlık” vizyonunu yansıttı.

“BİR SONRAKİ DURAK: MA-
MOGRAFİ”
Projenin ismi olan “Bir Sonraki 
Durak: Mamografi”, toplumsal 
farkındalığı günlük yaşamın do-
ğal akışına taşıdı. Kadınların tıpkı 
işe, okula veya sevdiklerine gi-
derken bir durakta indikleri gibi, 

sağlıkları için de “bir sonraki 
duraklarının” mamografi olması 
gerektiğine dikkat çekti. Böylece 
erken tanı bilincinin, toplu ulaşım 
noktalarından başlayarak tüm 
kente yayılması sağlandı.

TOPLU ULAŞIMDA FARKIN-
DALIK
Kampanya boyunca duraklar 
meme kanserinin farkındalık ren-
gi pembe ile giydirildi. Araç içi 
ekranlarda kendi kendine meme 
muayenesi ve mamografi bilgi-
lendirmeleri yer aldı. Projenin 
amacı, erken teşhisin önemini 
yalnızca “görünür” değil, “hatır-
lanır” kılmak oldu. Kadınların 
günlük yaşam rutininde karşı-
larına çıkan her pembe durak, ma-
mografinin hayat kurtaran gücünü 
hatırlattı. 
(İHA)

MEME KANSERİNE KARŞI 
FARKINDALIK PROJESİ

Almanya’da yaşayan 85 yaşında-
ki kadın, düşüp belini çatlatarak 
yürüyemez hale geldi. 

Orada bir türlü sağlığına kavu-
şamayan hasta, Adana’ya gelip 
ameliyat olarak sağlığına kavuştu. 
3 gün sonra kendi işlerini görmeye 
başlayan yaşlı kadın, “Ameliyat-
tan sonra 24 saat içinde ayağa 
kalktım, bundan doktorumuzun 
bile henüz haberi yoktu” dedi.

85 yaşındaki Havva Orun, Alman-
ya’da düşerek belini çatlattı. Orun, 
beli çatladıktan sonra bir daha 
ayağa kalkamadı. Almanya’da 
gittiği hastanelerde yaşından dola-
yı ameliyat edilmeyerek bir türlü 
sağlığına kavuşamadı. Orun, bu-
nun üzerine memleketi Adana’ya 
gelerek sağlığına kavuşmak için 
araştırma yapmaya başladı. Yaşlı 
kadın, Beyin, Sinir ve Omurilik 
Cerrahisi Uzmanı Prof. Dr. Orhan 
Şen’in tavsiye edilmesi üzerine 
ona başvurdu. Gerekli tetkiklerden 
sonra microcerrahi ile çok küçük 
bir açıklıktan yapılan ameliyattan 
6 saat sonra hasta yürüdü, 3 gün 
sonra kendi işlerini yapar hale 
geldi.

Prof. Dr. Orhan Şen, hastanın ilk 
geldiğinde ayakta duramadığını, 
5 metre yol dahi yürüyemediğini 
söyledi. Şen, “Bir nevi yatalak 
durumdaydı, kalkması ve oturması 
bir oluyordu. Kendi ihtiyaçlarını 
karşılayamıyor, aynı zamanda çok 
şiddetli bel ağrıları çekiyordu. 
Farklı merkezlere başvuruyor 
ancak 85 yaşında olduğu için ame-
liyatın riskli olduğu ve masada 
kalabileceği söylenmiş. Bir başka 
merkeze daha gidiyor, orada da 
halk arasında ’vida’ olarak bilinen 
bir ameliyat tekniği öneriliyor. 

Elbette 85 yaşında olduğu için di-
ğer hastalara kıyasla daha yüksek 
bir risk vardı. Ancak kardiyoloji, 
göğüs hastalıkları ve anestezi 
uzmanı hastayı değerlendirdik-
ten sonra risk oranını belirleyip 
hastaya durumu anlattım. Yaşı 85 
diye cerrahi müdahale yapmazsak 
acı içinde kıvranarak yatalak hale 
geliyorlar. 
Onların da sağlıklı ve kaliteli 
bir yaşam sürme hakkı var. Tüm 
bunları olduğu gibi hastamız-
la paylaştım. Microcerrahi ile 
çok küçük bir açıklıktan işlemi 
yaptığım için, halk arasında ’vida’ 
denilen uygulamayı yapmaya 
gerek kalmadı. Ameliyattan 6 saat 
sonra hastamızı yürüttük. Ertesi 
gün taburcu ettik. Evine döndük-
ten 3 gün sonra kendi ihtiyaçlarını 
karşılar hale geldi” dedi.

Şen, meslektaşlarına da seslene-
rek şöyle devam etti: “Yaşı 85 
dahi olsa, kardiyoloji ve anestezi 
uzmanları bu hastayı ameliyat için 
uygun görüyorsa, biz hekimler 
olarak minimal cerrahi girişimle 

hastaya kaliteli bir yaşam sunmalı-
yız. Mesleğimizin asıl kutsal yanı 
budur. Hastamız Almanya’da da 
birçok doktora gitmiş. Farklı ülke-
lerden gelen çok sayıda hastamız 
var. Ülkemizde sağlık standartları 
ileri seviyede; yeter ki aklımızı ve 
kalbimizi kullanıp doğru kararlar 
verelim.”

“AMELİYATTAN SONRA 24 
SAATTE AYAĞA KALKTIM”
Almanya’da düşerek belini 
çatlattığını anlatan Havva Orun, 
“Orada doktorlara gittim ama 
ameliyat gibi bir şey söylemediler. 
Türkiye’ye geldim ve araştırdım. 
Kız kardeşim de burada ameli-
yat olmuştu. Onun tavsiyesiyle 
buraya geldik. Önce Allah’a, sonra 
doktorumuza güvenin. ’Gözünü 
kapat, ameliyata gir’ derim. Ame-
liyattan sonra 24 saat içinde ayağa 
kalktım, bundan doktorumuzun 
bile henüz haberi yoktu. Bütün 
hasta kardeşlerime sesleniyorum: 
Korkmasınlar, gözleri kapalı gelip 
ameliyata girsinler” diye konuştu. 
(İHA)

DÜŞTÜ BELİNİ ÇATLATTI, ALMANYA’DA ÇARE 
BULAMADI, ADANA’DA SAĞLIĞINA KAVUŞTU

Ünlü estetik cerrah Prof. Dr. Hayati 
Akbaş, çocuklarda görülen göğüs 
büyüklüğü sorununa ilişkin önemli 
açıklamalarda bulundu. Akbaş, 
hem kız hem de erkek çocuklarında 
yaş grubuna göre normal olmayan 
meme büyüklüğünün ciddi psikolo-
jik ve fiziksel sorunlara yol açtığına 
dikkat çekti.

FBM Tıp Merkezi’nden Prof. Dr. 
Akbaş, özellikle erkek çocukla-
rında normalden büyük göğüs 
oluşumunun jinekomasti olarak 
adlandırıldığını ifade ederek, 
“Erkek çocukları okullarındaki 
aktivitelere katılmak istemezler. 
Aileleri ve arkadaşlarıyla deni-
ze, havuza gitmekten kaçınırlar. 
Sportif faaliyetlerden uzak dururlar. 
Genellikle vücutlarını kapatan kalın 
kıyafetler tercih ederler. Durumu 

kimsenin bilmesini istemezler ve 
sürekli saklama çabası içindedir-
ler. Bu durum psikolojilerini ciddi 
anlamda etkiler” dedi.

Jinekomastinin cerrahi yöntemlerle 
tedavi edilebildiğini belirten Akbaş, 
“Bazen vakumla, bazen de cilt ke-
sileri yapılarak fazla dokular alınır. 
Jinekomastisi olan bir çocuğu ame-

liyatla normal haline getirdiğimizde 
psikolojisi ciddi şekilde düzelir” 
diye konuştu.

“VÜCUDUN AKSINI BOZU-
YOR”
Kız çocuklarında da benzer so-
runların görülebildiğini söyleyen 
Akbaş, özellikle 18 yaş öncesi 
aşırı göğüs büyümesinin fiziksel 
gelişimi olumsuz etkilediğini belirt-
ti. Akbaş, “Kız çocuğunun 13–14 
yaşında göğüslerinin normalden 
fazla büyümesi hem psikolojik ola-
rak rahatsızlık verir hem de fiziksel 
sorunlara yol açar. Omurgayı ve 
vücut aksını bozarak kamburluğa, 
duruş bozukluklarına neden ola-
bilir. Bu durumda mutlaka cerrahi 
tedavi gerekir” ifadelerini kullandı.
Prof. Dr. Akbaş, hem kızlarda 
hem erkeklerde normal dışı meme 

büyüklüğünün bir rahatsızlık 
kaynağı olduğunu belirterek erken 
müdahalenin çocukların hem psiko-
lojik hem fiziksel sağlığı için önem 
taşıdığını sözlerine ekledi. (İHA)

UZMANINDAN ÇOCUKLARDA ’GÖĞÜS BÜYÜKLÜĞÜ’ UYARISI: “CİDDİ TRAVMA SEBEBİ”

Sakarya Büyükşehir Belediyesi’nin 
evlilikte 30 yılı geride bırakan 
çiftlere yönelik başlattığı ücretsiz 
check-up hizmeti yoğun ilgi gö-
rüyor. Uygulamadan şu ana kadar 
176 çift yararlandı.
Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Er-
doğan tarafından 2025 yılının “Aile 
Yılı” ilan edilmesinin ardından aile 
yapısını güçlendirecek çalışmala-

rına hız veren Sakarya Büyükşehir 
Belediyesi, “Hayatta ve Sağlıkta 
Birliktelik” sloganıyla hayata geçir-
diği “ücretsiz check-up” hizmetiyle 
hem aile bağlarına hem de halk 
sağlığına katkı sunuyor. Sosyal 
Hizmetler Dairesi Başkanlığı ile 
Sağlık İşleri Dairesi Başkanlığı 
iş birliğinde yürütülen çalışmada 
çiftler, Adapazarı Sosyal Gelişim 

Merkezi’nde başvurularını evli-
lik cüzdanlarıyla yaptıktan sonra 
Tıp Merkezi’nde sıra beklemeden 
kontrol ediliyor. 5 ay önce başlayan 
hizmette şu ana kadar 176 çift, mu-
ayene, laboratuvar testleri, röntgen, 
EKG, işitme testi (odiometri) ve 
solunum fonksiyon testi (SFT) gibi 
detaylı taramalardan ücretsiz olarak 
faydalandı. (İHA)

ÜCRETSİZ CHECK-UP UYGULAMASINA BÜYÜK 
İLGİ: 176 ÇİFT HİZMETTEN FAYDALANDI

Son yıllarda iletişim alışkanlıklarımız hızla değişti. Özellikle 
gençler için birini aramak neredeyse eski moda sayılıyor. Çoğu işi 
artık mesaj üzerinden hallediyorlar: kısa, net, hızlı… Peki bu ne 
kadar doğru? Ve daha önemlisi, bu sessiz dönüşümü yöneten yazılı 
olmayan kurallar neler?

Mesajlaşma kuşağın yeni dili. Aramak ise gereksiz bir ağırlık gibi 
hissediliyor. Çünkü telefon konuşması anlık tepki gerektiriyor; 
ortam uygun olmayabilir, ses tonu kontrol edilemez, konuşma bazen 
gereğinden uzun sürer… Mesaj ise daha esnek daha güvenli. Üste-
lik araştırmalar, telefonla konuşmanın mesaj yazmaktan daha fazla 
sosyal kaygı yarattığını gösteriyor. Gençler hız ve kontrol arıyor; 
iletişimi kendilerine göre bir ritme oturtuyorlar.

Ama işin bir de karşı cephesi var. İş dünyasında, aile içinde ya da 
günlük ilişkilerde hâlâ telefona alışık büyük bir kitle bulunuyor. 
Onlar için bir arama özen ve ciddiyet göstergesi. Kısa bir mesaj, 
kimi zaman yetersiz, aceleyle geçiştirilmiş veya resmiyetsiz görüle-
biliyor. Böyle olunca her iki taraf da aynı şeyi söylüyor ama kullan-
dığı kanal farklı olduğu için ton değişiyor. Büyük kopukluklar değil 
belki ama sürekli küçük yanlış anlaşılmalar birikiyor.

Üstelik iletişimin bir nezaket rehberi gibi işleyen görünmez kuralla-
rı da var. Artık bir telefonu 3–4 defadan fazla çaldırmak kaba kabul 
ediliyor. Acil bir durum yoksa art arda iki kez aramak da öyle. 

Bir de hepimizin tanıdığı azınlık bir grup var: Arıyorsun, kişi 
müsait değildir diye meşgule atıyor… ve ses kaydı gönderiyorsun. 
Dinleyebilecek olsa zaten telefonu açardı. Pratiklik adına yapılan 
davranışlar bazen karşımızdakinin zamanını ve sınırını göz ardı 
edebiliyor.

Mesajlaşmanın da kendi sorunları var. Sonsuza uzayan, konuya 
varamayan, gereksiz detaylarla dolu mesaj zincirleri bir anda büyük 
bir vakit kaybına dönüşebiliyor. Oysa bazen tek bir kısa arama, 
yirmi dakikalık yazışmadan çok daha hızlı çok daha net bir çözüm 
sunuyor. “Mesajla hallederiz” konforu, bazen iletişimin kendisini 
gereğinden karmaşık hâle getiriyor.

Yine de telefonla aramak eskisi kadar sıradan değil hatta belki hiç 
olmadığı kadar özel. Birini aramak, o kişiye zaman ayırmak demek. 
Aynı anda var olmayı seçmek demek. Araştırmalar, gençlerin artık 
aramayı bir samimiyet göstergesi olarak yorumladığını söylüyor. 
Çünkü mesajın konforu güzel ama sesin sıcaklığını tam taşıyamıyor.

Mesajlaşma kötü değil, aramak iyi değil; ikisi de hayatın içinde. 
Yeni nesil hız ve pratiklik istiyor; önceki nesil netlik ve sıcaklık… 
İki taraf da haklı, iki taraf da kendi yaşam temposuna uygun davra-
nıyor. Aramanın da mesajlaşmanın da doğru olduğu anlar var.
Sonuçta teknoloji değişiyor, alışkanlıklar dönüşüyor ama iletişimin 
özü hep aynı kalıyor: 
Anlaşılmak ve anlayabilmek. 
İster bir mesajla ister kısa bir aramayla…

Selinay Ergün Mannah

E-mail: selinayergunmannah@gmail.com

ARAMAK ESKİ 
MODA MI?
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Türkiye Belediyeler Birliği (TBB) 
Başkan Vekili ve Mersin Büyükşe-
hir Belediye Başkanı Vahap Seçer, 
Ankara Arena’da ‘Şimdi İktidar 
Zamanı’ sloganıyla gerçekleştirilen 
Cumhuriyet Halk Partisi (CHP) 39. 
Olağan Kurultayı’na katıldı. 

BAŞKAN SEÇER: “TÜR-
KİYE’NİN UMUDU OLAN 
CHP’NİN, İKTİDARDAKİ UY-
GULAMALARININ İLK ADIMI 
ATILDI”
CHP 39. Olağan Kurultayı’nın 
2. gününde değerlendirmelerde 
bulunan Başkan Seçer, kurultayın, 
Türkiye’nin çok önemli bir süreç-
ten geçerken gerçekleştiğini ifade 
ederek, “Türkiye’nin umudu olan 
CHP’nin, iktidardaki uygulamala-
rının ilk adımı atıldı. Türkiye’nin, 
bölgenin ve dünyanın ruhunu oku-
yan, ülkenin temel sorunlarına, dış 
politikasına, geleceğine, gençlerine, 
gençlerin bugünkü sorunlarına, 
çiftçisine, işçisine, emeklisine, 
kadınına, çocuğuna ve herkese 
dokunan güzel bir çalışma olmuş” 
dedi. 
Seçer, CHP’nin iktidara giden 

yolda halka ulaşması noktasında en 
önemli aracının yerel yönetimler 
olduğuna dikkat çekerek, “Bu prog-
ramlar makro anlamda bizi belirli 
bir hedefe yönlendirecek temelde. 
Bunu detaylandırmak, millete 
ulaşmak ve bunu belediyeler eliyle 
yapmak önemli. Nihayetinde soyut 
kavramlar üzerinden program-
lar hazırlanır ama somut olarak 
iktidardayken hükümet olursunuz 
ya da yerel iktidar olursunuz bunu 
da icraatlarınız ile taçlandırırsınız” 

diye konuştu. Seçer, yerel yöne-
timlerde CHP’nin büyük bir başarı 
elde ettiğini hatırlatarak sırada 
genel iktidar olduğuna işaret etti. 
Seçer, “Yerelde zaten iktidarız ve 
başarılı belediyelerimiz var. Bugün 
başımıza örülen çorapların temel 
sebebi belediyelerin başarısı. İkti-
dar, belediyelerin CHP’nin iktidara 
giden yolda önünü açan büyük 
bir güç olduğunun farkında. Bu 
kapsamda bunun görülmesi ve bir 
tehlike olarak algılanması bugün 
başımıza gelen işlerin sebebi” söz-
lerine yer verdi.

“KORKMUYORUZ, YILMI-
YORUZ; ÇALIŞMAYA DEVAM 
EDECEĞİZ!”
İktidarın, CHP’li belediyelere 
uyguladığı tüm baskılara rağmen 
kararlılıkla hizmet etmeye, halka 
gitmeye ve CHP iktidarı için dur-
maksızın çalışmaya devam edecek-
lerini belirten Seçer, “Üzerimizde 
çok yoğun baskılar var. Belediye 
başkanlarımız ve birçok siyasi isim 
cezaevinde. İktidar, bu durumu bir 
baskı unsuru olarak kullanıp, bir 
korku salmaya çalışıyorlar. Ama 

tabi ki korkmuyoruz, korkmaya-
cağız; yılmıyoruz, yılmayacağız, 
çalışmaya devam edeceğiz” dedi
Seçer, yerel yönetimlerin uygu-
lamalarının halk tarafından kabul 
görmesinin büyük önem arz ettiğini 
vurgulayarak, “Belediyelerimizi 
nasıl yönetiyorsak, Türkiye’yi 
de bu şekilde yöneteceğiz. Yerel 
imkânlarla gence, işçiye, çiftçiye, 
emekliye, yaşlıya ve özel birey-
lere nasıl imkânlar sunuyorsak; 
altyapı ve üstyapı çalışmalarla ve 
estetik dokunuşlarla şehrimizi nasıl 
yaşanacak güzel kentler haline 
getiriyorsak; ülkemizi de yaşanacak 
güzel bir ülke haline getireceği-
mizin örneğini belediyelerimizde 
hayata geçirdiğimiz bu çalışmalarla 
göstereceğiz” diye konuştu.

“GELECEKTEN DE ÜLKEM 
ADINA DA UMUTLUYUM”
CHP Genel Başkanı Özgür Özel’in 
kurultayda önemli konulara deği-
nen bir konuşma gerçekleştirdiğini 
söyleyerek sözlerine devam eden 
Seçer, “Gelecekten de ülkem adına 
da umutluyum. Kurultayımızda, 
yürütülen süreçten, terörsüz Türki-
ye sürecine; ekonomiden, toplumun 
tüm kesimlerine, dış politikaya, 
adalet sorununa, Türkiye’nin hukuk 
devleti anlayışının tahrip edilmesi 
meselesine kadar bütün konulara 
dokunan, partimizin ve Sayın Ge-
nel Başkanımızın vizyonunu ortaya 
koyan güzel değerlendirmeler oldu. 
Umut ediyorum, 39. Kurultayımız 
hem milletimiz hem partimiz adına 
hayırlı olacak. Ben şimdiden, Sayın 
Genel Başkanımızı, yapılacak olan 
parti genel organları seçiminde gö-
rev alacak tüm görev arkadaşlarımı 
kutluyorum. Yolumuz açık olsun”  
ifadelerini kullandı. 
(Haber Merkezi)

BAŞKAN SEÇER, CHP’NİN 39. 
OLAĞAN KURULTAYI’NA KATILDI

Mersin Büyükşehir Belediyesi 
İtfaiye Dairesi Başkanlığı, Afet 
Arama ve Kurtarma Şube Müdür-
lüğü’ne bağlı Su Altı ve Su Üstü 
Arama Kurtarma Amirliği ekipleri, 
başarılı çalışmalarına ve eğitimleri-
ne devam ediyor. 

Deniz, göl, gölet, nehir gibi alan-
larda çalışmaları yürüten ekipler, 
doğal afet ve su baskınlarında da 
görevlerini kesintisiz sürdürürken, 
112 Acil Çağrı Merkezi çağrıların-
da görev başında olan profesyonel 
kurtarma ekipleri ise kara üzerinde 
dere yatakları, su kuyuları gibi 
alanlarda kurtarma çalışmalarına 
destek oluyor. Su altı ve su üstü 
görevlerini yerine getiren ekipte, 1 
bot kaptanı, 1 halat kontrolörü, 1 
güvenlik dalgıcı ve 3 arama kurtar-
ma dalgıcı görev yapıyor. 

“TÜRKİYE’NİN DÖRT BİR YA-
NINDA GÖREV ALMAYA HER 
DAİM HAZIRIZ” 
Mersin Büyükşehir Belediyesi 
İtfaiye Dairesi’nde Afet Arama ve 
Kurtarma Şube Müdürlüğü Su Altı 
ve Su Üstü Arama Kurtarma Amiri 
Erdal Kaya, 321 kilometrelik sahil 
şeridinde görev aldıklarını belir-
terek, “Bu sahil şeridi boyunca ve 
belediyemizin mücavir alan sınırı 
içerisi dahil su altı ve su üstü ile 
alakalı tüm itfaiye olaylarına mü-
dahale etmekteyiz. 112 Acil Çağrı 
Merkezi ya da Valilik tarafından 
talep gelmesi halinde Türkiye’nin 
dört bir yanında görev almaya her 

daim hazırız” dedi. 

7 kişilik operasyonel ekip aracılı-
ğıyla eğitimlerin de devam ettiğini 
aktaran Kaya, “Derin dalış, navi-
gasyon, su altı ilk yardımı ve su 
altı arama kurtarma faaliyetlerinde 
eğitim yapıyoruz. 
Bu eğitimlerimiz genel olarak 
görüşsüz sular üzerine oluyor.  Geri 
kalan eğitimlerimiz kondisyon 
açısından scuba ve spor faaliyetleri 
olarak değerlendirilebilir. Mersin 
Büyükşehir Belediyesi İtfaiye 
Dairesi Başkanlığı olarak hem 
müdahale ekibimiz hem de su altı 
ekiplerimizle havada, karada ve 
denizde her daim hazırız” sözlerini 
kaydetti.

EKİPLER, DOĞAL AFETLER-
DE GÖREV BAŞINDA
Su Altı ve Su Üstü Arama Kurtar-
ma Amirliği’nde arama kurtarma 
dalgıcı olarak görev yapan Nedim 
Berkay Doğan ise, kayıp vakaların-
da arama ve kurtarma çalışmaları 
yürüttüklerini ifade ederek, “112 
Acil Çağrı Merkezi’nden gelen tüm 
ihbarlarıda su altı ve su üstü arama 
kurtarma çalışmaları yapıyoruz. 
Bunların içinde kayıp vakaları, do-
ğal afetler ve sel felaketlerinde su 
üstü arama çalışmalarında bulunu-
yoruz. Mersin’de iç sularımıza bağ-
lı kuyularda, göletlerde, nehirlerde, 
kayıp vakalarında ekiplerimizle 
beraber arama çalışmaları yapıyo-
ruz” diye konuştu. 
(Haber Merkezi)

MERSİN BÜYÜKŞEHİR 
BELEDİYESİ ARAMA KURTARMA 
EKİPLERİ KESİNTİSİZ GÖREVDE 

Aysun GÜVEN
DÜNYAYA FARKLI BAK

yenidunya411@gmail.com
Sekiz dakikanın bir buçuk saate sığdırıldığı bir an hayal edin. 
Milyonlarca insanın haberi olmadan saniyeler içinde ölme ihtimali 
%60. 
Louis Brandeis’in söylediği gibi, üç çeşit yalan var. Yalan, kuyruklu 
yalan ve istatistik. 
İstatistik, ölümün üzerine uyarlandığında önemini kaybeder. Neden 
mi? 
Bir savaş filmini düşünün ki yüzlerce insanın öldüğünü gördüğünüzde 
gözünüzden bir damla yaş akmaz. Ama başrol oyuncusu öldüğünde 
“hayatını kaybetmiş olur” 
 
Ekranda yıkımın gurur verici örneklerini, insanoğlunun en ironik yan-
larını kaleme alarak aktaran yönetmenlerin, dünyanın kazara yönetili-
yor olmasına gösterdikleri tepkiyi saygıyla karşılıyorum. 
Bu filmlerin gişe rekorları kırmasını ise her izleyenin “iyi ki o ben 
değilim”i görüp rahat nefes almasına bağlamıyor değilim. 
 
Felaket konusu listenin başındakiler olan uzaylılar, katil hayvanlar, 
zombiler değil beni etkileyebilecek olan insanın ve sebep olduklarının 
ta kendisidir. 
 
“Dinamit Dolu Ev” filmi tam da buna örnek bir film. Dont Look 
Up’tan sonra ki favorim oldu. 
 
İletişim engeli ile oluşturulmuş siyaset, duygusal zararların seçim 
kaybettirdiği bir sosyal medya, lojistik koşulların yaptırımları, ülkele-
rin bağımlılık içinde bağımsızlık ilan etme çabaları sonucu, bir fitille 
ateşlenebilecek savaşların ne kadar yakın olduğunu anlatmak ta film 
yönetmeni ve senaristlerine düşüyor. 
 
Söz konusu; kazara ya da kasti olarak atılan bir nükleer bomba,  kimin 
dahi attığı bilinmeden karşılık vermeye hazırlanan başkanın önüne 
menü olarak verilen bomba ateşleme seçme “mecmua”sı filmin en 
ironik sahnesidir bence. Başkan hangi bölgedeki insanları bombalama-
lıyım diye sorumlu askere sorduğunda, asker, başkanım ben bölgeleri 
az, orta ve iyi pişmiş olarak ayırıyorum diyerek dünyanın kocaman bir 
menü kartelası olduğunu ortaya seriyor. 
 
En ikonik sahnesi ise seçtiği bombaların ateşlenmesi için, şahsına 
münhasır, lazım olan şifrelerin yazılı olduğu küçük kağıdı dolarların 
içinden hem de cebinden çıkarması. 
 
Varın siz düşünün ki o menü başkanın sürekli yanında dolaşan askerin 
çantasında orada oraya gidiyor. 
 
Yani herkes filmin ismindeki gibi dinamit dolu bir evde yaşıyor.

AZ, ORTA, 
İYİ PİŞMİŞ 

Tarsus Belediyesi ekipleri, okul 
kantinlerinde satılan simit, poğa-
ça, kurabiye gibi unlu mamulleri 
üreten iş yerlerine yönelik kapsamlı 
bir denetim gerçekleştirdi. Zabıta 
İşleri Müdürlüğü ekiplerine, Sağlık 
İşleri Müdürlüğü’ne bağlı gıda 
mühendisleri de eşlik etti.
Yapılan incelemelerde halk sağlığı 
kurallarına aykırı üretim yapıldığı 
tespit edildi. Belediye Emir ve 
Yasakları Uygulama Yönetmeliği 
kapsamında işletme hakkında 
gerekli idari işlemler başlatıldı.
Denetleme gerçekleştiren iş yerinin 
işyeri açma ve çalışma ruhsatı 
bulunmadığı belirlenerek, mev-
zuat gereği işletme süresiz olarak 

mühürlendi.
Tarsus Belediyesi, halk sağlığını 
korumaya yönelik denetimlerin ara-

lıksız sürdürüleceğini kamuoyuna 
duyurdu. Tarsus Belediye Başkanı 
Ali Boltaç, yapılan denetimlerle il-

gili, “Çocuklarımızın sağlığı bizim 
kırmızı çizgimizdir. Okullarımızda 
satılan her ürünün güvenli ve sağ-
lıklı koşullarda üretilmesi onların 
en temel hakkıdır. Bu nedenle de-
netimlerimizi titizlikle sürdürüyor, 
mevzuata aykırı üretime kesinlikle 
izin vermiyoruz. Amacımız ceza 
kesmek değil; sağlıklı, güvenilir bir 
üretim ve satış ortamı oluşturmak. 
Tarsus’ta hiçbir çocuğumuzun 
sağlığının riske atılmasına müsaade 
etmeyeceğiz. Vatandaşlarımızın da 
bu süreçte bizlere güvenmesini ve 
gördükleri olumsuzlukları bele-
diyemize bildirmesini rica ediyo-
rum.” ifadelerini kullandı.
(Haber Merkezi)

TARSUS’TA OKUL KANTİNLERİNE ÜRÜN 
SAĞLAYAN İMALATHANEYE DENETİM

Yenişehir Belediyesinin “Kadın 
İstihdamına Yönelik Seramik Atöl-
yesi” eğitimleri Yenişehir Belediye-
si Akademi’de başladı. 

Kadınların üretime katılımını ar-
tırmayı ve ekonomik hayatta daha 
güçlü bir yer edinmelerini amaçla-

yan proje yoğun ilgi gördü. 
Yenişehir Belediyesi ile Yenişehir 
Kent Konseyi, Mersin Rotary Ku-
lübü, Lions International ve Mersin 
İyilik Çemberi Derneği iş birliğiyle 
düzenlenen atölye çalışmaları, 
Girişimci Kadınlar Projesi (GİKA) 
kapsamında hayata geçirildi.  

Seramik atölyesine katılan kadın-
lar, bir yandan el emeğiyle üretim 
yapmayı öğrenirken, diğer yandan 
GİKA Türkiye üzerinden online 
girişimcilik dersleri alacak. Bu 
sayede kadınlar, ürettikleri ürün-
leri dijital ortamda komisyonsuz, 
güvenli ve doğru yöntemlerle 

pazarlayabilecek. Eğitimlere 
katılan kadınlar Yenişehir Belediye 
Başkanı Abdullah Özyiğit’e destek-
lerinden dolayı teşekkür etti. 

5 AY SÜRECEK EĞİTİM 
PROGRAMI
Kadınların ekonomik yaşama katı-
lımını artırmayı hedefleyen GİKA 
Projesi kapsamında, Yenişehir 
Belediyesi ile Rotary 2430. Bölge 
Federasyonu arasında daha önce iş 
birliği protokolü imzalanmıştı. Bu 
protokol doğrultusunda hayata ge-
çirilen seramik atölyesi eğitimleri 
5 ay boyunca devam edecek. Proje 
sonunda kadınların hem mesleki 
beceri kazanması hem de kendi 
ürünlerini markalaştırarak sürdürü-
lebilir bir gelir elde etmesi amaç-
lanıyor.  GİKA Girişimci Kadınlar 
Projesi, kadınları bilinçlendirmek, 
sosyal medyada yetkinlik kazan-
dırmak ve girişimcilik alanında 
güçlendirmek amacıyla faaliyet 
yürüten sosyal bir platform olarak 
öne çıkıyor.  
(Haber Merkezi)

YENİŞEHİR BELEDİYESİNİN KADINLARA 
YÖNELİK SERAMİK EĞİTİMLERİ BAŞLADI
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ÇİMSA ÇBK 
Mersin, Kadınlar 
Basketbol Süper 
Ligi’nin 8. deplas-
manda karşılaştığı 
Nesibe Aydın’ı 88-
90 mağlup etti.
Kadınlar Basketbol 
Süper Ligi’nin 8. 
haftasında ÇİMSA 
ÇBK Mersin, dep-
lasmanda karşılaş-
tığı Nesibe Aydın’ı 
88-90 mağlup 
ederek ligde önemli 
bir galibiyete imza 
attı.

Maça dengeli başla-
yan iki ekip ilk pe-
riyodu 15-21 konuk 
takımın üstünlüğüy-
le tamamladı. İkinci 
çeyrekte oyun, 
karşılıklı basketlerle 
geçerken, ev sahibi 

Nesibe Aydın’ın 
ardarda bulduğu 
sayılarla iki 
ekip de devreye 
46-46 girdi. Üçüncü 
periyotta hücumda 
daha etkili bir per-
formans sergileyen 
Mersin ekibi farkı 
çift hanelere taşıya-
rak final periyoduna 
73-66 üstün girdi. 
Son çeyrekte de rit-
mini sürdüren ÇBK 
Mersin, karşılaşma-
yı 88-90 kazanarak 
sahadan galibiyetle 
ayrıldı.
Maçın skor dağılımı 
ise şu şekilde oldu: 
“Julie 20, Laura 17, 
Manolya 16, Büşra 
11, Kennedy 10, 
Albina 9, Esra 4, 
Sinem 3.” (Haber 
Merkezi)

ÇBK MERSiN 
DEPLASMANDA 
NESİBE AYDIN’I 
YENDİ 88-9088-90

HAVALI SİLAHLAR AVRUPA 
ŞAMPİYONASI MİLLİ TAKIM SEÇME 

YARIŞMALARI MERSİN’DE SÜRÜYOR
Havalı Silahlar Avrupa Şampiyo-
nası Milli Takım Seçme Yarışma-
ları Mersin’in Erdemli ilçesinde 
gerçekleştiriliyor.
İki gün önce başlayan 4 Aralık’a 
kadar devam edecek olan Havalı 
Silahlar Avrupa Şampiyonası Milli 
Takım Seçme Yarışması Erdemli 
ilçesinde bulunan Yusuf Dikeç ve 
Şevval İlayda Tarhan Olimpik Atı-
cılık Kompleksi’nde yapılıyor. 40 

şehriden 91 kulüp ve yaklaşık 640 
sporcunun katılımıyla milli takıma 
sporcuların seçimleri yapılıyor.
2026 yılı için milli takım seçmele-
rini şampiyona ile yapmaya başla-
dıklarını belirten Türkiye Atıcılık 
Federasyonu Başkanı Murat Ko-
cakaya,”Türkiye’nin her yerinden 
640 sporcu yarışacak. Çok iyi bir 
2025 yılı geçirdik. 2025’teki başa-
rımızı 2026’da arttırmak için milli 

takımı seçerek bu hafta önümüze 
devam edeceğiz”dedi.

Atıcılık öneminin yeni yeni idrak 
edilmeye, sporcu sayısının da 
hızla artmaya başladığını akta-
ran Kocakaya, “Bu sene ciddi 
başarılar elde ettik. Avrupa’nın 
bir numarası olduk, madalya 
sayısı bakımından çok açık ara. 
Son yapılan Dünya Kupasında 

sporcularımız bir çok ilki 
başardı. İlk defa madalyalar 
alındı. İlk defa kadın tüfekli 
sporcumuz finale kaldı. Mixte 
ilk defa madalya aldık. Hızla 
bu branşımızın geliştiğini 
gösteriyor. Antrenör, kulüp, 
il müdürlüklerimizin ortak 
çalışmasıyla oluyor. Federas-
yon olarak onların çalışması-
na yön vererek destek olmaya 
çalışıyoruz. Nihai hedefimiz 
2028 Olimpiyatları’nda 
Türkiye’nin madalya deposu 
olmak. 2028’e kadar aynı 
hızda çalışmayı sürdüreceğiz” 
dedi. (Haber Merkezi)

Süper Amatör Lig A Grubu’nda 
sezona damgasını vuran Akdeniz 
Belediye Spor Kulübü, ligin 11’inci 
haftasında da liderliğini sürdürerek 
başarısını perçinledi. Haftalardır 
zirvedeki yerini koruyan Akdeniz 
ekibi, bu hafta kendi sahasında 
ağırladığı Homurlu 1951’i 10-0 
gibi farklı bir skorla mağlup ederek 
namağlup unvanını devam ettirdi.

Ligin başlangıcından bu yana 
sergilediği istikrarlı ve üstün 
performansla dikkatleri üzerine 
çeken Akdeniz Belediye Spor futbol 
takımı, oynadığı 11 maçın 10’unu 
kazanırken yalnızca bir karşılaşma-
dan beraberlikle ayrıldı. Bu süreçte 
kalesinde yalnızca 4 gol gören ekip, 
rakip ağları ise 51 kez sarsarak ligin 
en üretken takımlarından biri oldu.

Puan tablosunda en yakın takipçisi 
İçel Yolspor’la aynı puanı paylaşan 
Akdeniz Belediye Spor Kulübü, 
13 gollük averaj farkıyla liderliği-
ni koruyor. Taraftarlarının büyük 
desteğiyle yoluna emin adımlarla 
devam eden Akdeniz temsilcisinin, 
önümüzdeki haftalarda da zirvedeki 
yerini sağlamlaştırması bekleniyor. 
(Haber Merkezi)

AKDENİZ BELEDİYE SPOR’DAN AKDENİZ BELEDİYE SPOR’DAN 

FARKLI TARiFEFARKLI TARiFE

1. Amatör Lig’de mücadele eden 
Tece Limon Gücü, sahasında 
konuk ettiği Mersin Gençler-
birliği’ni 5-0 mağlup ederek 
haftanın en dikkat çekici sonuç-
larından birine imza attı.

Maça etkili başlayan Tece Li-
mon Gücü, oyunun kontrolünü 
baştan sona elinde tuttu. Üretken 
futbolunu skor tabelasına 
yansıtan ekip, bulduğu gollerle 
karşılaşmayı rahat bir şekilde 
tamamladı. Mersin Gençlerbirli-
ği ise mücadelede istediği oyunu 
sahaya yansıtamayınca sahadan 
puansız ayrıldı. 
(Haber Merkezi)

1. AMATÖR LİG’DE TECE 
LİMON GÜCÜ’NDEN ŞOVNesine 3. Lig 2. Grup 11. 

hafta mücadelesinde Silifke 
Belediyespor, sahasında 
ağırladığı Ağrı 1970 Spor’u 
1-0 mağlup ederek kritik bir 
galibiyete imza attı. 
Puanını 16’ya yükselten 
kırmızı-lacivertlilere 3 puanı 
getiren golü, 42. dakikada 
takım kaptanı Tayyib Kanarya 
kaydetti. Silifke Belediyespor, 
16 puanla 4. sırada yer alırken, 
playoff hattında yoluna devam 
etti. 
Silifke Şehir Stadı’ndaki 
karşılaşmaya Silifke 
Belediyespor; Çağan Yılmazer, 
Talha Gök, Mehmet Yolcu, Ali 
Yahya Bilgin, Özgür Ortaç, 
Ender Alkan, Gürcan Gözüm, 
Cihan Canpolat, Uğur Ahmet 

Özder, Yusuf Yiğit Ünal ve 
Tayyib Kanarya 11’iyle başladı.
Her iki takımın da kontrollü 
oyun anlayışıyla başladığı 
müsabakada, dakikalar 
ilerledikçe pozisyonlar artmaya 
başladı. Karşılaşmanın 34. 
dakikasında Ağrı 1970 Sporlu 
Mesih Kayabaş, Özgür Ortaç’a 
yaptığı faul sonrası ikinci sarı 
karttan kırmızı kart görerek 
oyun dışında kaldı. Rakibinin 
10 kişi kalmasını fırsata çeviren 
Silifke Belediyespor, oyunu 
rakip sahaya yıkarak baskısını 
artırdı.
42.dakikada gelişen Silifke 
atağında, Ender’in kafayla 
indirdiği topa röveşatayla vuran 
kaptan Tayyib Kanarya, meşin 
yuvarlağı ağlara göndererek 

takımını 1-0 öne geçirdi. İlk yarı 
bu skorla tamamlandı.
İkinci yarıda da oyunun 
kontrolünü elinde tutan Silifke 
Belediyespor, 70. dakikada 
Uğur Ahmet Özder’le gole 
yaklaşsa da kaleci gole izin 
vermedi. Kalan dakikalarda 
başka gol olmayınca mücadele 
Silifke Belediyespor’un 1-0 
üstünlüğüyle sona erdi. 
(Haber Merkezi)

SİLİFKE'DEN 3 PUAN
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